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Elsőkézböl 
1995. január 20. 

A parlament téli szünetében mindkét országgyűlési képvise-
lőnket sikerült telefonvégre kapnom. így ugyanazon kérdésekre 
ismét különböző válaszokat olvashatnak. 

- A SZDSZ értékeli, az MSZP még nem értékeli a hét végén 
(január 21.) a kormány eddigi munkáját. Az értékelés miért nem 
együtt történik, hiszen mindkét párt érdekelt e témakörben és 
bármelyik fél döntését, álláspontját a másik félnek is jóvá kell 
hagynia. Vagy születhetnek érdemi döntések a másik párt jóvá-
hagyása nélkül? 

- Puch László: Az MSZP január 28-án értékeli a kormány 
eddigi munkáját Mindkét pártnak belügye, hogy miként értékeli 
saját munkáját, a közös döntéseket majd később, egyeztetések 
után kell meghozni. Szerintem nem lesznek generális változások. 

- Wekler Ferenc: Az SZDSZ országos testülete most ertékeli 
eddigi munkáját és párhuzamosan a kormányba betöltött szerepét 
is. Annak ellenére, hogy a kormányzati munkában vannak hiá-
nyosságok, nem tudom, hogy mi lesz a pártok megítélése az 
eddigi munkáról, és még tippem sincs, hogy milyen változások 
várhatók egyes minisztériumokban. 

- Mi a véleményük az oroszok csecsenföldi agreisziójáról? 
- Puch László: Ez részben orosz belügy, de hatását tekintve 

széteshet az orosz birodalom. Nem fegyverrel kellene e konflik-
tust megoldani. 

- Wekler Ferenc: Embeijogi szempontból elítélendő. A XX. 
század végén ez barbarizmus. Politikai kérdéseket nem szabad 
és nem is lehet fegyverrel megoldani, és különösen hem ártatlan, 
civil lakosság terhére. Én bízom a kérdés mielőbbi tárgyalásos 
megoldásában. 

- Hogyan ítélik meg azt, hogy az oroszok megfontolás tár-
gyává tették az EBESZ javaslatát, miszerint az EBESZ képvise-
lőket küldene a csecsenföldön élők emberi jogaindk kivizsgálá-
sára? 

- Puch László: Az a nemzetközi jogokkal összeegyeztethe-
tetlen lépés lenne, ha nem engednék be a megfigyelőket. Been-
gedik az EBESZ képviselőit, és lassan a válság it rendeződni 
fog, hiszen egy nagyhatalomnak elsődlegesen saját házatáján kel-
lene rendet teremtenie ahhoz, hogy másutt a rend és a jog őreként 
felléphessen. 

- Wekler Ferenc: Nem lenne szerencsés lépés. Politikai okai 
lehetnek annak, hogy azonnal nem mondtak igent. Beengedik a 
megfigyelőket. A nemzetközi megítélésük múlhat ezen, ha nem 
engedik kivizsgálni csecsenföldön az emberi jogokat. 

- A kormány folyamatosan a privatizáció meggyorsításáról 
beszél, ugyanakkor a Hungar Hotels példája nem ezt igazolja. 
Mi a véleményük a fejleményekről? 

- Puch László: Sokféle megítélése lehet vagyontárgynak, 
amiről a piac később egészen másként dönt. Azt kellene min-
denkinek megértenie, hogy a piac értékítélete dönt így lesz ez 
a Hungar Hotels esetében is, hiába értékelik túl - legfeljebb nem 
kell senkinek. 

- Wekler Ferenc: A privatizáció területén kézzel fogható, 
hogy a kormány nem tett meg mindent sőt mondhatni, az utóbbi 
félévben semmit sem tett A bizonytalanságokat kézivezérléssel 
igyekezett ellensúlyozni, és ez súlyos hiba volt. A gyorsított pri-
vatizáció automatikusan alacsonyabb árakhoz fog vezetni, és ez 
hasonló feszültségekét hoz majd felszínre. A privatizáció nem 
igazságosság kérdése - kompromisszumkészségen és a piac ér-
tékítéletén múlik. A hatékonyabb működéshez privatizációs tőr-
vény kell, és nem szabad ilyen súlyos hibákat elkövetni, mert 
jelentősen csorbítja nemzetközi megítélésünket. 

- Hogyan (télik meg az Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bi-
zottságának bíráival kapcsolatos huzavonát? 

Mohács új alpolgármestere 
dr. Bódis István 

A Mohácsi Kórház új orvos-igazgatója 

dr. Dénes László 

Történelmi jelentőségű nap 
1994. december 18-a Mohács 
város sajtótörténetében - meg-
szólalt az első mohácsi rádió. 

A bátor és igen költséges 
vállalkozást a Média Mohács 
Kf t - Schindl József és 
Schindlné Menyhárt Éva ügy-
vezetőkkel az élen - indította 
el. ó k szerezték be a szüksé-
ges engedélyeket, nyerték el a 
frekvenciát 6 évre középhullá-
mon. A sugárzást ideiglenesen 
az FM 103,7 megahertzen 
kezdték meg, mert a középhul-
lámú adó felépítése hosszabb 
időt vesz igénybe, s az indu-
láshoz így is közel 1 évre volt 
szükség. 

Az egyhónapos kísérleti 
jellegű próbaadás után, január 
18-án egy rövid időre elhallga-
tott a Rádió Mohács. A tapasz-
talatok összegzésére Schindl 
Józsefet és feleségét kértem 
meg. 

Schindl József: 
- A január 18-át követő 

időszakban a technika karban-
tartását, különböző méréseket, 
a tapasztalatok összegzését és 
értékelését végezzük el, bizo-
nyos korrekciókat is végrehaj-
tunk például a műsorszerkeze-
ten, a műsorstruktúrában. És 
február 1-én szeretnénk újra 
indulni. 

- Hogyan vizsgázott a tech-
nika? 

- A berendezés elfogadha-

tóan vizsgázott, biztos, hogy 
sokkal jobb minőségben fo-
gunk sugározni az elkövetke-
zőkben, mert folyamatban van 
a még hiányzó professzionális 
eszközök beszerzése. 

- Kikből állt össze a Rádió 
Mohács stábja, s ennek a csa-
patnak a teljesítményét hogyan 
értékeled? 

- A stábunk nagyon lelkes 
amatőrökből áll, igazán senki 
sem tanulta ezt a szakmát. A 
tapasztalatokat ebben a vonat-
kozásban is ki fogjuk értékel-
ni. A szükséges személyi vál-
toztatásokat, illetve inkább 
szereposztást illető módosítá-
sokat el fogjuk végezni. El kell 
különítenünk egymástól bizo-
nyos tevékenységeket, mint 
például a műsorvezetői, illetve 
a hírszerkesztői feladatokat. 
Szeretnénk, ha komoly hír-
szerkesztőségünk lenn a város 
és környéke területén, kiépített 
hírlánccal. 

- Milyen információid van-
nak a kísérleti szakasz hallga-
tottságáról? 

- 60-80 ezer lakost érünk el 
a sugárzási körzetünkben. Ez 
persze közel sem jelenti azt, 
hogy ennyien hallgattak ben-
nünket. 

Igyekeztünk különböző 
más médiákon, kommunikáci-
ós csatornákon keresztül tájé-
koztatni létezésünkről a poten-
ciális hallgatókat. 

Járt nálunk az Új Dunántúli 

Helyére került az utolsó biztosító patron a középhullámú 
adó áram ellátását szolgáló transzformátoron. 

Napló, a Körzeti Televízió és 
Rádió, az MTI tudósítója, a 
Pécsi Horvát Nemzetiségi Mű-
sor szerkesztője és sokan má-
sok is érdeklődtek. 

- Melyek voltak az egyhó-
napos rádiózás legsikeresebb 
műsorai, kik a legnépszerűbb 
mohácsi rádiósok? 

(folytatás a 2. oldalon) 
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(Folytatás a címoldalról) 
- Nagyon fontosnak tartom 

a reggel 6-8 óráig tartó infor-
mációs magazint, amely friss 
hírekkel segíti a környék pol-
gárait eligazodni a napi dolga-
ikban. 

Sikeres volt a délelőtti ze-
nés műsor. Jól fogadták a hall-
gatók a Négy évszak című 
gazdaműsort vagy a rendszeres 
beszélgetéseket városunk ne-
ves személyiségeivel. 

Igen nagy sikere' volt a 
nemzetiségi műsoroknak, kü-
lönösen Filákovity István 
(Sztipo) sokac műsora mozgat-
ta meg a hallgatóságot. 

A visszajelzések azt mutat-
ják, hogy sokan hallgatták mű-
sorainkat Karácsonyi üzenő 
műsorunkban 1 óra alatt több 
mint 100 telefonhívás érkezett 
a stúdióba. 

- Hány ember dolgozott az 
1 hónap alatt a Rádió Mo-
hácsnál? 

- Nagyon sokan dolgoz-
tunk, kb. 15-20 fős az állandó-
nak tekinthető létszám, akik a 
műsorkészítésben részt vettek. 
Közülük is a legnagyobb ter-
het a két állandó műsorvezető: 
Antor^ Andrea és Szűcs 
Gyöi'gy valamint a techniku-
sok tették a vállukra. 

- Mennyire költséges dolog 
a rádiózás, milyen befektetése-
ket igényelt, miből szeretné 
fenntartani magát a jövőben a 
Rádió Mohács? 

- Igen költséges a rádiózás 
minden egyéb hiedelemmel el-
lentétben. 

Jelentős összegbe került és 
kerül a jövőben is a műsor su-
gárzása. A legnagyobb költsé-
get a sugárzás, maga az adó és 
a stúdió fenntartása teszi ki. 

A rádió létrehozásához sa-
ját erőből és bankhitelből te-
remtettük elő a legszüksége-
sebb összegeket. 

Bevételeinket tekintve egy-
részt igyekszünk kihasználni a 
médiákkal kapcsolatos pályá-
zási lehetőségeket. Másik je-
lentős bevételi forrást remé-
lünk a reklámtevékenységből, 
a hirdetésekből. Elég sokan je-
lezték a gazdálkodó szerveze-
tek, vállalkozások közül, hogy 
vásárolnának műsoridőt. Bevé-
teli forrás még a hírsugárzás, 
amely különböző rádióállomá-
sok műsorainak a leadását je-
lenti, ilyenek a BBC vagy a 
Deutsche Welle. 

Ezenkívül keressük annak a 
módját, hogy az önkormányza-
tok hogyan támogathatnák a 
rádiót. Például az előfizetési 
díjat (havonta 15 Ft/fő) átvál-
lalnák a lakosságtól, és ezzel 
az összeggel segítenék a rádió 
működését. Ez közel 50 %-át 
jelenthetné a fenntartási költ-
ségeknek. 

- Mikortól indul a közép-
hullámú adás? 

- Február 1-től folyamato-
san szeretnénk már műsort ad-
ni, ennek a feltételei megvan-
nak. Egyelőre még az FM 
103,7 MHz-en. 

Szeretnénk, ha márciusban 
meg tudnánk szólalni a végle-

Rádió Mohács 
ges középhullámú frekvencián, 
az 1485 KHz-en. 

Úgy gondoljuk, hogy a kö-
zéphullámú adás beindítása 
még több hallgatót hoz a Rá-
dió Mohácsnak, hiszen ma a 
magyar háztartásokban talál-
ható rádiók többsége nem al-
kalmas a nyugati URH vételé-

- Hogyan egyefteted össze 
a Mohácsi Hírlappal, a Rádió 
Moháccsal kapcsolatos teen-
dőidet a családdal, hiszen két 
gyermeketek van? 

- Amikor beadtuk pályáza-
tunkat a Mohácsi Hírlapra, 
merész gondolatnak találtam. 
A rádiónál már én bátorítottam 
férjem. Az írott sajtónak is óri-

25 méteres magasságban sugároz az URH antenna 
a 103,7 MHZ-n 

re. Ezenkívül a középhullám 
terjedési viszonyai kedvezőb-
bek, mert követik a domborza-
ti viszonyokat. 

Végezetül szeretném el-
mondani, hogy egyhónapos kí-
sérleti jellegű műsorunkat több 
önkormányzat sugározta a he-
lyi kábelhálózaton, így biztosí-
tva minden polgárnak a vételi 
lehetőségét. Köszönjük azon 
településeknek, önkormányza-
toknak, amelyek felismerték 
ennek a rendkívüli jelentősé-
gét, és így juttatták informá-
ciókhoz polgáraikat. 

Mi közszolgálati rádiót sze-
retnénk csinálni, és a jövőben 
is arra törekszünk, hogy ezen 
elvárásoknak eleget tegyünk. 

Schindlné 
Menyhárt Éva: 

- Mit jeleni számodra a Rá-
dió Mohács? 

- Egy fantasztikus álom va-
lósult meg december 18-án. 
Az évek óta végzett munka, 
feláldozott szabadidő, lemon-
dás (négy éve nem voltunk 
szabadságon) meghozta gyü-
mölcsét. A hanggal való kap-
csolatteremtés már régen a szí-
vemhez nőtt, hiszen népdal-
énekesként, konferanszként 
már tapasztaltam: nagyon sok 
múlik azon, hogy milyen közel 
tudunk egymáshoz kerülni a 
hallgatóval. Az eddigi tevé-
kenységeink közül számomra 
- nem titkolom - a rádió most 
a legfontosabb, bár ezután is 
szívesen fényképezek. 

ási jelentősége van életünkben. 
A rádió viszont a leggyorsabb, 
legfrissebb információhoz jut-
tatja a hallgatókat. 

Örülök, hogy már az eltelt 
egy hónap alatt is sokszor le-
hettünk a hallgatóknak segítsé-
gére: pl.: a gázkimaradásról 
sokan a rádióból értesültek 
munka közben. 

Egy e m b e r k é n t f o g t a k 
össze a nagyszülők abban, 
hogy mindketten a rádióval 
kapcsolatos teendőket tudjuk 
intézni. 8 éves kislányunk tü-
relmesen viselte, és nagyon 
örül a ,.Rádiónak", a 2 éves 
kisfiúnkkal már egy kicsit ne-
hezebb volt. De túléltük. 

- Beszélj, kérlek, a további 
terveidről! 

- Az elmúlt időszak nem 
volt elég arra, hogy minden el-
képzelésünk valóra váljon. Hi-
szen a r á d i ó z á s b a n vala-
mennyien kezdők vagyunk. 
Folyamatban van az orvos-
egészségügyi jellegű sorozat-
nak az indítása. Kevesebb idő 
jutott a sportra. Nyugdíjasok-
nak és fiataloknak szóló műso-
ridőnket is szeretnénk bővíte-
ni. Komoly zenei műsoroknak 
is szeretnénk több teret adni. 
Ami jó, azon nem változtat-
nánk. 

Zenei anyagainkat szeret-
nénk gazdagítani. Ezért szíve-
sen vesszük, ha akár magán-
személyek, vagy társaságok a 
rádió részére CD-lemezeket 
vagy hangkazettákat juttatná-
nak stúdiónk részére. 

KP 

Elsőkézből 
(folytatás a címoldalról) 

- Puch László: Túlzottnak és 
komolytalannak tartom. Olyan bíró 
azonban ne ítélkezzék, aki maga 
sem feddhetetlen. Le kellene 
mondania. 

- Wekler Ferenc: A leköszönt 
kormány hibája, hogy egy túlhaj-
tott állapotban körültekintés nélkül 
hozott létre egy bizottságot, rá-
adásul olyan bírákkal, akik maguk 
sem feddhetetlenek, (gy nincs 
morális alapja a jelenlegi átvilágí-

tásnak. Etikai normák szerint ön-
ként kellene lemondaniuk a bírák-
nak. 

- Mint a kérdésekből is kitet-
s z e t t , m i n d e n r ő l szó volt az utóbbi 
időben hazánkban, csak a l e g í o n -
tosabbról: a g a z d a s á g r ó l , a gaz-
d a s á g v á r h a t ó f e l l e n d ü l é s é r ő l 
nem volt szó - miért? 

- Puch László: A gazdaság 
tényleges élénkítéséhez nagyon 
sok ós sokféle törvény szükséges, 
ós ez nem megy egyik napról a 
másikra. A kormány folyamatosan 

ezen dolgozik. Reméljük, hogyha 
az előkészületek után törvények 
is készülnek, látványos javulás áll 
be a magyar gazdasági életben. 

- Wekler Ferenc: A kormány 
dolgozik a gazdaság élénkítésén, 
csak nagyon lassan. Elhúzódnak 
a döntések, nem születnek válto-
zással járó törvények. Pedig a 
legégetőbb kérdésekre az egye-
düli választ csak a gazdaság 
élénkítése adhatja meg. 

Szűcs György 

A szó elszáll, a képviselő megmarad? 
csarnokot, fel kellene építeni a 
szennyvfztisztítóművet, ós min-
denki tudja, hogy az önkormány-
zatnak hitelfizetési kötelezettsége 
is van. 

- A források növelésére el-
képzelhetőnek tartja-e új adók 
bevezetését? 

- Új adókivetést nem tartanék 
célravezetőnek. A lakosság kép-
telen volna új terheket felvállalni. 
Egy 1.5 milliárdos költségvetés-
ben elenyésző összeget jelente-
ne, ráadásul mindenkit irritálna. 
Az infláció hatását, a nap mint na-
pos áremelkedéseket sem tudják 
követni, kigazdálkodni az embe-
rek, nem hogy új adókat. A forrá-
sok reális növelését a BATRA-
székház rendezéséből kell megol-
dani. Sajnos, sorozatban fogyat-
koznak térségünk nagyüzemei, és 
közben egyre többen állnak sorba 
segélyért, támogatásért. Ezt a fo-
lyamatot kellene megállítani, mert 
így a város is egyre szegényebb 
lesz. 

- Ön liberális beállítottsá-
gú. Mégsem tagja az SZDSZ-
nek, és úgy tudom, hogy most 
is egyénileg indult, a párt 
mindössze zárójelben szerepelt 
a neve mögött. A támogatás 
ezek szerint nem jár politikai 
elkötelezettséggel? Saját indít-
tatásai alapján fejti ki vélemé-
nyét és dönt kérdésekben? 

- Igen, liberális gondolkodású 
vagyok, szimpatizálok az SZDSZ-
szel, de tagja nem vagyok. Amit 
teszek azt mindig pártpolitikai el-
kötelezettség nélkül teszem. Ezért 
a közel jövőben várható testületen 
belüli bizottságokban elnöki tiszt-
séget nem vállalok, megválasztá-
som esetén egyedül a jogi bizott-
ságban vállalnék munkát - tag-
ként. Alpolgármesteri megbízatást 
sem vállalnék, csak egyetlen 
esetben, ha a törvényességi mun-
ka azt követelné - történetesen, 
ha egyetlen alpolgármester sem 
kerülne megválasztásra a jelöltek-
ből, és engem szavazna meg a 
testület, a működés ós a törvé-
nyesség miatt társadalmi munká-

dr. Heim Gáspár 
Folytatva az elmúlt számban 

megkezdett sorozatot - úgy ér-
zem, beszélgető partneremet, dr. 
Heim Gáspárt nem kell bemutat-
nom a Mohácsi Hírlap olvasóinak. 
Ő az, aki az elmúlt időszakban is 
képviselője volt lakókörzetének, ő 
az, akinek mindig volt mondaniva-
lója, ha felszólalásában éppen el-
lenzett vagy támogatott döntést, ő 
az, aki vállalta az újbóli megmé-
rettetést, újra indult az önkor-
mányzati választásokon, és ö az, 
aki a legnagyobb arányú győzel-
met aratta választói bizalmából. 

- Ön jó nevű ügyvéd. A 
képviselőség sem anyagi, sem 
erkölcsi megbecsüléssel nem 
jár. Úgy tudom, több üröm, 
mint öröm érte az elmúlt négy 
évben, és mégis újra választott 
képviselő. Miért? 

- Valóban foglalkoztatott a 
gondolat, sőt már döntöttem is, 
hogy nem indulok, amikor a pár-
tok nyilvánosságra hozták jelöltje-
iket. Ekkor éreztem azt, hogy in-
dulnom kell, a napi feladataim 
mellett is fel kell vállalnom a köz 
szolgálatát, a megkezdett munkát 
folytatnom kell, hacsak azt nem 
akarom, hogy kárba vesszen az 
eddig végzett munka. Ezt nem 
akartam - indultam! Az már a la-
kókörzetem választóin múlott, 
hogy szavazataikkal bizalmukról 
biztosítottak. 

- Konkrétan milyen elkép-
zelésekkel indult, és mit szeret-
ne megvalósultnak látni a vá-
rosban? 

- Lehet, hogy csalódást oko-
zok válaszommal, de kézzel fog-
ható célt nem fogalmaztam meg, 
nem tűztem magam elé. Legfon-
tosabb feladatnak a város műkö-
dőképességének fenntartását tar-
tom. Hogy ez mekkora teljesít-
mény, arra egyetlen adat: A vá-
rosnak a költségvetés 90 %-át az 
intézményeinek fenntartására kell 
fordítani. A megmaradó 10 % 
szinte semmire sem elegendő. 
Közben be kellene fejezni a sport-

ban elvállalnám. 
- Időszakonként az előző 

testületben komoly ellentétek 
voltak, mind a képviselők, 
mind a képviselők és a polgár-
mester között. Most, hogy rész-
ben együtt maradtak, ez jelent-
heti azt, hogy tovább csatároz-
nak, vagy az új képviselők 
(esetleges) mértéktartását kö-
vetik? 

- Az említettek ellenére úgy 
érzem, hogy összességében kor-
rekten együtt tudtam dolgozni 
képviselőtársaimmal. Mint koráb-
ban, ezentúl sem rejtem véka alá 
építő jellegű kritikáimat még a pol-
gármesterrel szemben sem. Sze-
mélyét most is mértéktartással fo-
gadom, de méltányolom és elfo-
gadom a város választópolgárai-
nak döntését. Hogy mi várható 
egy-egy döntést megelőzően, azt 
nehéz lenne megjósolni. Én úgy 
látom, hogy a korábbi két szem-
benálló szárny helyett most négy 
érdek fog össze-összecsapni, ós 
ez esetenként nem biztos, hogy 
megkönnyíti a testület munkáját. 
Egyben reménykedem, hogy párt-
szempontok helyett a város érde-
két tartja majd mindenki fontos-
nak, és a szavazatokban az önös 
érdekek sem kapnak helyet. 

- További erőt, egészséget 
és kitartást kívánok elképzelé-
seinek, elvárásainak megvaló-
sításához mind a magán-
életében, mind a testületi mun-
kájában, mert az elmondottak 
alapján Ön a szaporodó ne-
hézségek ellenére meg akar 
küzdeni az akadályokkal, meg 
akar küzdeni és győzni szeret-
ne. Jól látom? 

- Igen. Számomra nagyon 
fontos, hogy körzetemben a kilenc 
jelölt közöl abszolút fölénnyel vá-
lasztottak képviselővé. Ezt a bi-
zalmat és a kölcsönkapott erőt 
hálásan köszönöm - remélem, 
nem okozok csalódást, és az el-
következendő négy évben is meg-
felelek választóim elvárásának. 

Szűcs György 

1995. január 17-én Kuti István 
polgármester és dr. Jumbert Béla 
a Menekültügyi és Migrációs Hi-
vatal főigazgatója egyeztették ál-
láspontjukat és megállapodást ír-
tak alá a menedékesek ellátásá-
ról. 

Ez mintegy 600 főt érint, vala-
mint a kollégiumban élő 80 diákot, 
130 általános iskolást és 17 óvo-
dást. 

Eddig megélhetésük szüksé-
ges összegét városunk önkor-

Kedvező megállapodás 
mányzata megelőlegezte, és csak 
hosszadalmas úton, utólagos el-
számolással kapta vissza. Ez 
időnként nagyon megterhelte a 
költségvetést. 

A Képviselő Testület döntésé-
nek megfelelően minden területet 
részletesen kidolgozva (kollégium, 
iskola, óvoda, élelmiszer, fűtés-
támogatás stb.) a megállapodá-
suk lényege a következő: 

A jövőben a Menekültügyi és 
Migrációs Hivatal havonta előre fi-

zet, és negyedéves elszámolással 
egyeztetik a felmerült költségeket. 

Helyi társadalmunk mindent 
megtesz a menedékesekért, hogy 
ugyanazt az életet kíséreljék meg 
élni, mint az előző volt. Sorsuk, 
helyzetük alakulása nagymérték-
ben függ összefogó segítségünk-
től, hogy viszonylag simán, na-
gyobb konfliktusok nélkül éljenek. 

SÁ 

A kisebbségi önkormányzatokról 
Első tanácskozásaikat tartot-

ták a napokban a megválasztott 
testületek képviselői. 

Az már most látnivaló, hogy 
hatáskörük szűkös, és költségve-
tésüket is a helyi önkormányzattal 
kell egyeztetniük. 

Megnyugtató, hogy az érde-
kek és problémák közösek, így 
megoldásuk is csak közös lehet. 

A horvátok első legfontosabb 
dolguknak a sokácok körében tar-
tandó közmeghallgatást tervezik, 
külön a szigetben ós a városban. 

Ettől várják a segítséget, hogy 
gondjaikat megismerve tervezzék 
munkatervüket. 

Azt tudják, hogy a horvát 
nyelvoktatás, a sokác nyelvme-
gőrzése a legsürgősebb tenniva-
lójuk. 

Sokác nagyszótár kiadásáról 
is gondolkodnak. 

Gyökereiket, hagyományaikati, 
dalaikat, táncaikat ünnepeiken 
(Antal napi búcsú, busójárás) ke-
resztül megőrizni. 

A Mohácsi Németek Nemzeti-
ségi Önkormányzata a (Nationali-

täten Selbstverwaltung der Deut-
schen in Mohács) nevet vett fel 
közös döntés alapján, mindaddig, 
míg meg nem alakul az országos 
önkormányzatuk, mely ezt módo-
sítja. 

Alelnököt is választottak több-
féle érvet felsorakoztatva Wirt 
György személyében. 

Az SZMSZ szempontjait meg-
tárgyalták,S és megbízták Jörg 
Juditot az elkészítésével. 

Kolbach úr ismertette, majd 
megvitatták és elfogadták az éves 
munkatervüket. 

Kiemelt feladatnak a követke-
zőket tekintik: 

- az országos német nemze-
tiségi 9nk"ormányzal megalakulá-
sának segítését. 

- költségvetési forrásaik, lehe-
tőségeik 

- kultúrcsoportjaik működési 
feltételei 

- a városi német szavalóver-
seny támogatása 

- a német nyelvoktatás hely-
zete a különböző intézményekben 

Távlati terveikben a 6 osztá-

lyos gimnázium osztály és német 
nyelv oktatásának lehetőségei 
szerepelnek. 

A médiák szerepe a német 
nyelv terjesztésében 

Az együttműködés feltételei és 
lehetőségei a helyi és a regionális 
önkormányzatokkal 

A meglévő Bensheimi kapcso-
lat támogatása 

A német kisebbségi önkor-
mányzati vagyon helyzetének ala-
kulása. 

A Cigány Kisebbségi Önkor-
mányzat előzetes megbeszélést 
tartott az SZMSZ ós a munkaterv 
összeállításáról. 

Szokatlan még mindenkinek 
ez az új törvónyadta lehetőség, 
önkormányzatok az önkormány-
zatban. 

Az azonban biztos, hogy kö-
zös összefogással ós tenniaka-
rással még több eredményt lehet 
elérni. Hiszen egy településen an-
nál intenzívebb a fejlődós, minél 
több életképes közössége van. 

SÁ 



1995. január 28. Mohácsi Hírlap 3. 

HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK 

Rendőrségi hírek 
Az elmúlt időszak esemé-

nyeinek tanúsága szerint sen-
kise hagyja őrizetlenül kabát-
ját, mert ellopják, betemetetlen 
árokban, munkagödörben ne 
hagyjanak földkábeleket, mert 
elviszik és még a lezárva ha-
gyott kerékpárnak is tudni kell 
a sajátos ismertetőjeleit, a gyá-
ri számát, és nem árt, ha a tu-
lajdonos névre szóló számlával 
rendelkezik, mert a rendőrség 
csak így tud nyomába eredni a 
kerékpártolvajoknak. Akinek 
áron alul kínálnak órát megvé-
telre, az ne felejtse: az elmúlt 
napokban sok-sok órát elvittek 
az egyik órásbolt kirakatából. 

Mohács 
- A Bartók Béla Művelő-

dési Központból őrizetlenül 
hagyott kabátokat loptak. 

- A Radnóti lakótelepi ke-
rékpártárolóból 21 eFt értékű 
Montain Bike kerékpárt vittek 
el. 

- A Kodály- és Baross utca 
munkagödreiből rézkábeleket 
vittek el ismeretlen tettesek. 

- A Szabadság utcai órás-
bolt kirakatából 85 eFt érték-
ben órákat vittek el. 

- Göröghegyen az egyik 
hétvégi házból 20 eFt értékben 
gázpalackot, kávéfőzőt loptak. 

- Az MTE öltözőjéből 15 
eFt értékben sportcipőt vittek 
el. 

- A Korsós utcai Bohém 
sörözőből színes tv-t és italt 
loptak el 130 eFt értékben. 

Újmohács 
- A hétvégi házakból 20 

eFt értékben különböző cikke-
ket vittek el. 

Kölked 
- A vegyesboltba betörve 

15 eFt értékben cigarettát és 
italt vitt el az azóta elfogott be-
törő. 

Béda 
- Az erdészet csemetekerti 

raktárából akkumulátort és ka-
pálógépet vitt el az azóta elfo-
gott betörő, aki tette mellett 
még öt betörésről is vallomást 
tett. 

Lánycsók 
- A Polgármesteri Hivatal-

ból 507.757.- Ft loptak el is-
meretlen tettesek. 

Hímesháza 
- A pincesoron több pincé-

ből bort és különböző háztar-
tási cikkeket loptak 47 eFt ér-
tékben. 

Nagynyárád 
- Az egyik lakásból 15 eFt 

készpénzt és 60 eFt értékben 
arany ékszert loptak. 

Fazekasboda 
- Az italboltból 55 eFt ér-

tékben cigarettát és italt vittek 
el. 

Liptód 
- Az italboltból 30 eFt ér-

tékben pénzt és italt loptak. 
Bóly 
- Az ifjúsági klubból 20 

eFt értékben videolejátszót vit-
tek el ismeretlen tettesek. 

SyGno 

Nyitottabban a közös gondok felé. 
1995. január 10-én Kuti 1st- máit feltárják, és a kedvező le-

ván polgármester fogadta a hetőségeket megteremtsék. 
Megyei Közgyűlésbe bejutott Kiemelkedő adottság a tér-
önkormányzati képviselőket. ségünk kedvező földrajzi fek-

A választási törvény módo- vése, mellette a Duna, a meg-
sítása következtében városunk lévő kikötőjével, a mezőgaz-
és környéke olyan szerencsés daság igen magas szintje és a 
helyzetbe került, hogy többen magasan kvalifikált szellemi 
a közgyűlés tagjai lettek. tőke. 

D. Hargitai János (Nagy- Ha erőteljesebb összgazda-
nyárád) a Megyei Közgyűlés sági érdekvédelmet teremtené-
alelnöke, Győri József (Bóly) nek pl.: a mezőgazdaságban: 
a Gazdasági Bizottság elnöke, kertészet fejlesztése, nagybani 
Varga Péter (Mohács) a Pénz- piac megteremtése, feldolgozó 
ügyi Ellenőrző Bizottság elnö- kapacitás további fejlesztése, 
ke, Bánki Erik (Mohács) az (cukorrépa, szőlő), vagy a Du-
Oktatási, Sport és Ifjúsági Bi- na kereskedelmi és turisztikai 
zottság elnöke, dr. Kemya 1st- bevonása az üzleti szférába ak-
ván (Mohács) az Egészségügyi kor, nagy lehetőség rejlik a tár-
Bizottság tagja, Unger Attila sadalmi és gazdasági élet fej-
(Mohács) a Gazdasági Bizott- lődésében. A lehetőségek cél-
ság tagja, Wéber Ádám (Mo- tudatosabb felhasználásával 
hács) a Gazdasági Bizottság tudatosabban és összefogottab-
tagja lett. ban együttműködve alkotó 

A lehető legkedvezőbb a módon lehetne a térség érde-
helyzet arra, hogy Mohács és keit előmozdítani. 
környező térségének problé- SÁ. 

» Mohácsi költő Grázban 
Kovács József Hontalan, mohácsi költő február 3-án a Grázi 

Evangélikus templom kultórtermében olvas föl új verseiből Se-
quoiabeszéd című regényéből. 

Anyakönyvi hírek 
Szúlettek: Kult Henriett (Mezőkovácsháza, Ricza Zoltán Viktor, (Mo-

hács), Ódor Richárd József (Mohács), Nagy Dávid (Bóly), Krisztián Ágnes 
(Harta), Király Vivien (Somberek), Szabó Robertina (Töttös), Sindler Péter 
(Babarc), Hárich Benita (Babarc), Csery Ádám (Mohács), Scheffer Lilla (Ba-
barc), Kaposi Kinga (Dunaszekcsó), Keiner Noémi (Mohács), Gurbács Ger-
gely (Szebény), Vincze Árpád Csaba (Bár), Sümegi Zsolt (Homorúd), Kett 
Veronika (Geresdlak), Orsós József (Véménd), Maul Kitti (Bóly), Amrich 
Vivien Dóra (Mohács, Karai Blanka (Nagynyárád), Hengl Dominika (Bóly), 
Cseke Péter (Hfmesháza), Balogh Balázs (Majs) 

Meghaltak: Szemeródi Istvánná Kersics Mária (Mohács), Müller János 
(Mohács), Ömböli Sámuel (Hidas), Fáy Sándor (Mohács), Bereczei Zsig-
mond (Mohács), Kovács István (Mohács), Balajthy Miklós (Mohács), Kis 
Józsefné Zsifkovics Katalin (Szederkény, Varga János (Mohács), Bognár 
János István (Mohács), Szajcsán István (Mohács, Szabó Mihály (Dunafal-
va), Radányi Konrádné Wagner Katalin (Lánycsók), Keipl Jánosné Scholtt-
hauer Anna (Nagynyárád), Grain Ferencné Müller Anna (Mohács), Sümegi 
Zsolt (Homorúd), Sándor Lászlóné Mészáros Mária (Mohács), Fretsch Jó-
zsef (Lánycsók), Balogh János (DunaszekcsőÖ, Grávits Jánosné Elingsfeld 
Erzsébet (Mohács), llyaskó Jánosné Lorencz Anna (Mohács), Ftott Ádámné 
Hergenröder Rozina (Babarc), Stráhl János (Mohács), Táborhegyi Ferenc 
Józsefné Guttmann Borbála (Nagynyárád)i 

Házasságot kötöttek: Bense Gabriella és Schmidt Róbert, Balogh Esz-
ter és Kosztics Miklós 

»Busómegbeszélés 
A felszerelések kiosztásá-

val és a busók teendőivel kap-
csolatos megbeszélést 1995. 
február 3-án 17 órakor tartják 
a művelődési központban. 

» A mozi ú] vezetője 
A mohácsi Bartók Béla 

Művelődési Központ, a keze-
lésében működő Kossuth 
Filmszínház új vezetőjévé -
Kovács Sándor halála miatt -
Jáger Vilmost nevezte ki 1995. 
január 15-i hatállyal. 

» Jól sikerült a „Pincérbá!" 
Idén január 19-én rendezték 

meg a mohácsi Halászcsárdá-
ban a hagyományos .Pincér 
bált", azaz azt a mulatságot, 
amelyen a vendéglátós szakma 
képviselői szórakoztak, talál-
koztak egymással. 

Az idei mulatság kiváló 
hangulatban zajlott le. A haj-
nalig tartó bálon a zenét Ger-
zin Miklós új zenekara, a 
QUATTRO szolgáltatta. 

Mohács Városi 
Önkormányzat 

23/1994./XI.14./SZ. 
rendelete 

A helyi iparűzési adóról 
szóló 16/1991. (XII. 18.) sz. 
rendelet módosításáról. 

Alkalmi (ideiglenes) jelleg-
gel folytatott iparűzési tevé-
kenység esetén a napi átalány 
mértéke - 2000 Ft -. 

A rendelet 9.par.(3) bek. 
helyébe a következő rendelke-
zés lép: 

Ideiglenes (alkalmi) jellegű 
iparűzési adóátalány alá eső 
köre: 

- Karácsonyi .Aranykapu 
vásár" 

- Farsangi árusítás 
- Húsvéti alkalmi árusítás 
- Mutatványok, cirkuszok 

alkalmi tevékenysége 
- Havi vásárok 
Az alkalmi iparűzési adó 

beszedését a piac- és közterü-
let-felügyelet bevonásával a 
szokásos közterület-foglalási 
díj beszedésével együtt (nyug-
ta ellenében) végzi a hivatal. 

„Kilim-Tyilim" 
kiállítás 

Baranya-Bácska ós a Maros-
menti horvát-szerb gyűjteményt 
tekinthetnek meg az érdeklődők a 
Kanizsai D. Múzeum Városház ut-
cai bemutató termében. Az itt élő 
horvátok és szerbek a „Tyilim" ké-
szítését a törököktől vették át. A 
szövésnek ezt a módját az ókori 
egyiptomiaktól eredeztetik, ahon-
nét átkerült Ázsiába és Európába 
is. 

Az alapanyaga: a színes, az 
egykor házilag festett ós font 
gyapjúfonál. A kiálltáson látható 
szőttesek hagyományos szövő-
széken készültek. A motívumok 
mindig geometrikusak (a növény 
és az állatvilágból merítettek pl.: a 
levél, rozmaring, rózsa, alma, tök 
stb.) A díszítés szerkesztésére 
nagy gondot fordítottak, a nagy 
felületeket szabadon előrajzolás 
nélkül szőtték. Kedvelték a tiszta 
élénk színeket. A századforduló 
előtt a különböző térítőkön kívül 
színekben és motívumokban gaz-
dagon pompázó szoknyák ós kö-
tények is készültek, amelyek ma-
gas művészi készségről tanús-
kodnak. Ebben elsősorban a drá-
va-menti sokác horvátok jelesked-
tek. A kiállítás február végéig lesz 
látható, majd előre láthatólag már-
ciusban dr. Sarosácz György 
igazgató egy újabb kiállítással ör-
vendezteti meg vársunkal.. 

Busójárási előkészületek 
Az idei busójárást február 26-án rendezik meg Mohácson. 

Az o r s z á g o s h í r ű n é p -
szokás m i n d i g i d e g e n f o r -
galmi évadnyi tó is. így lesz 
ez valószínűleg idén is, hi-
szen már tavaly december-
ben s z á m o s u t azás i i r oda 
kért tájékoztatást a rendező-
koordináló Bartók Béla Mű-
velődési Központtól . 

Egy ekkora r e n d e z v é n y 
z a v a r t a l a n l e b o n y o l í t á s a 
sok intézmény és szervezet 
együ t tműködéséve l v ihe tő 
csak végbe. Ezért január 10-
én a művelődési házban e-
lőkészítő megbeszélést tar-
tottak az érintett felek rész-
véte lével . A k o o r d i n á c i ó s 
eszmecserén részt vettek a 
P o l g á r m e s t e r i H i v a t a l , a 
Rendőrkapi tányság , a m ű -
velődési központ , a Sokac-
kör, a horvát kisebbségi ön-
k o r m á n y z a t é s t e r m é -

szetesen a busók képviselői. 
Több évszázados és mai 

formájában is sok évt izedre 
visszatekintő népszokásról 
lévén szó, az 1995-ös ren-
dezvény nem sokban tért el 
az előző évektől, ami az ese-
mények meneté t illeti. 

Ú j d o n s á g lesz a tava ly 
megk í sé re l t b u s ó „pa r t r a -
s z á l l á s " a S o k a c r é v b e n , 
a m i h e z i d é n s e g í t s é g e t 
n y ú j t a n a k a ha lászok csó-
nakjaikkal , míg az „akció" 
biztosítását a mohácsi vízi-
rendőrök vállalták. 

Sz in t én ú j s z e r ű kezde-
ményezés lesz az árusok el-
he lyezése a főutca felsőbb 
szakaszán. A népművészet i 
vásár helye a Szabadság ut-
cán, a b a n k felőli o ldalon 
lesz a Rákóczi és Arany Já-
n o s u t c á k k ö z ö t t i s zaka -

szon, d e lesznek más áru-
sok a Széchenyi István Ál-
talános Iskola és a Városhá-
za oldalán is. 

A busó já rás kísérő ren-
dezvényét , a Schneider La-
jos N é p d a l é n e k l é s i Ve r -
senyt idén is a Batra I roda-
házban bonyolí t ják le, im-
már 24-ik a lkalommal feb-
r u á r 2 5 - é n . És t e r m é -
szetesen lesz fa r sangteme-
tés is február 28-án. 

Várhatóan idén több bu-
só is járja majd az utcákat -
mer t , min t a r ró l m á r hírt 
a d t u n k - , a m ű v e l ő d é s i 
k ö z p o n t p á l y á z a t o n nyer t 
pénzbő l 20 ú j fe lszere lés t 
csináltatott, míg a régieket 
folyamatosan újítja fel An-
tal Zoltán és Reiter József 
maszkfaragó. 

KP. 

Tűzoltósági hírek 

Január 17-én délben Újmo-
hácson egy öreg parasztház te-
tőszerkezetének egy része ki-
gyulladt, szerencsére a lakók 
otthon voltak, és időben észre-
vették a tüzet, részt vettek az 
oltásban. 

A tűz oka a régi házak épí-
tési hibájából adódott (füstké-
mény - tetőgerenda elhelyezé-
se) Az épületben feltehetőleg 
50-100 ezer Ft közötti kár ke-
letkezett. 

A Mohácsi Tűzoltóparancs-
nokság az 1994-es évi szakmai 
sport- és tömegsport- verse-
nyeken az összesített eredmé-
nyek alapján kiválóan szere-

pelt, és első alkalommal el-
nyerte a vándorserleget. A 
vándorserleg a mohácsi Bm-
klubban január 18-án került át-
adásra. 

Év végi statisztika 1994. ja-
nuár 1-től 1994. december 31-
ig 

A Mohácsi Tűzoltóparancs-
nokság tűz- és káreseti, vala-
mint tűzeseti adatai 

Összes esetszám: 201 
Tűzeset: 92 
téves jelzés, vaklárma: 13 
müszakimentés: 96 ebből 
elemicsapás, viharkár:59 
közúti baleset:23 
vízkár: 8 

életmentés: 5 
épületbaleset: 1 
segítségnyújtás: 6 
megyei területre: 2 
más megye területére: 4 
Tüzesetek részletezve: 
vonulásos tűzeset: 77 
utólagos tűzeset: 15 
részletes vizsgálat: 32 
nem részletes vizsgálat:60 
Nemzetgazdasági jelleg 

szerinti megosztás: 
ipar: 5 
lakás, személyi ingatlan: 31 
mező- és erdőgazdálkodás: 

29 
közlekedés: 5 
egyéb: 22 

Jó ütemben halad a Marek tornatermének építkezése 
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Jöttek, láttak és már mentek is 
a vásározók! 

Nemrég egy barátunk me-
sélte, hogy valamikor a vásár 
ünnep volt az emberek életé-
ben. Nem így alakult ez szom-
baton a januári vásárban Mo-
hácson. 

E sorok írója fél 9-kor ér-
kezett a vásárba, és nem tudta 
eldönteni, hogy korán érkezett 
(ugyanis volt, aki akkor pakol-
ta ki portékáját), vagy talán el-
késett, mert több sátras árus 
szépen rakosgatta portékáját 
vissza a gépkocsijába, nyom-
dafestéket nem tűrő szavakat 
röpítve a levegőbe. Kérdezős-
ködni kezdtem, hogy mi az 
oka ingerültségüknek: vala-
mennyien azon voltak felhábo-
rodva, hogy ilyen magasra 
emelték az iparűzési adót Mo-
hács városában. Elmondta az 
idős, megfáradt lábú nyugdíja-
sok igényeit kielégítő szegedi 
papucsos bácsi, hogy a mai 
mohácsi vás'ár 3.000 Ft kiadás 
a benzinköltség nélkül. 
Ugyanis 2.000 Ft iparűzési 
adót + helypénzt (autó + után-
futó) kell fizetnie. Persze, még 
nem is árult semmit. 

Ugyanilyen panasszal élt a 
lufiárus is: Szerinte, ha elad 50 
db lufit, akkor még csak az 
iparűzési adóra valót termelte 

ki, és a helypénz valamint a 
benzinköltség efölött van. Úgy 
gondolja nem többé Mohácsra. 

A szőrmeárus kissé emelt 
hangon elmondta: Pécsett ed-
dig még 300 Ft az iparűzési 
adó, és az ottani körülménye-
ket, melyeket a vásárlóknak és 
vásározóknak biztosítanak, a 
mohácsival összehasonlítani 
sem lehet. (WC, közvilágítás, 
lebetonozott elárusítóhely, be-
kerített terület stb.) 

A vásározók azt tartják a 
legfelháborítóbbnak, hogy a 
decemberi vásárban nem hív-
ták fel a figyelmüket arra, 
hogy az eddigi 500 Ft ipar-
űzési adót 2.000 Ft-ra emelik, 
mert ez esetben el sem indul-
tak volna Mohácsra. Azt is el-
mondták, hogy ilyen magas 
iparűzési adó sehol nincs az 
országban. De megfogadták, 
ha csak tehetik, városunkat el-
kerülik. 

Én pedig a vásárolt két lu-
fival hazafelé ballagtam. 
Szemben velem az érkező bu-
szokról és a vonatról emberek 
sokasága tartott a vásár felé, 
ők még nem tudták, hogy lel-
kesedésük hamar alább fog 
hagyni. 

MJÉ. 

Erdélyi sítáborban a belvárosi iskolások 

A csapat 

Ügyészségi hírek 
A Legfőbb Ügyészség nemrég 

elkészült összefoglaló jelentése 
szerint az elmúlt években jelentő-
sen enyhült a bíróságok büntetés 
kiszabási gyakorlata. Ez globális 
megállapítás, de ha a részleteket 
nézzük és nemzetközi összeha-
sonlítást végzünk, akkor azt kell 
mondanunk, hogy a hazai bírósá-
gi gyakorlat inkább szigorú. A bör-
tönnépességre vonatkozó adatok 
szerint míg Magyarországon 
100.000 lakosból 90 börtönlakó, 
addig ez a szám Németországban 
78, Olaszországban 57. Ezen ál-
lamokhoz képest magas a fogva-
tartottak lakossághoz viszonyított 
aránya, ennek ellenére a végre-
hajtandó szabadságvesztésre íté-
lés gyakorlata enyhült. Az utóbbi 
5 esztendőben 10 %-kal csökkent 
a számuk, míg a felfüggesztett 
szabadságvesztések aránya ne-
gyedével nőtt. Az elmúlt évben 
abszolút számokat nézve keve-
sebb mint 9000 elítéltet tartottak 
rács mögött. Úgy gondolom, hogy 
ezek az adatok is azt bizonyítják, 
hogy a büntetés kiszabása gya-
korlat a bűnözés jelentős növeke-
dése és súlyosbodása ellenére 
enyhülő tendenciát mutat. 

A jogirodalomban mindig is 
erősen vitatták azt, hogy a súlyo-

sabb büntetések alkalmazásával 
visszaszorítható a bűnözés. Álta-
lánosan elfogadott az álláspont, 
hogy nem a büntetés súlyossága, 
hanem a felelősségre vonás elke-
rülhetetlensége segít a bűnözés 
megelőzésében. 

Az ügyészségi vizsgálat azt is 
igazolta, hogy a leggyakrabban 
alkalmazott főbüntetés a pénz-
büntetés. Fél év alatt az ügyész-
ségek több mint 16.000 vádlottal 
szemben indítványozták, és a bí-
róságok mintegy 15.000 vádlottal 
szemben ki is szabták ezt a bün-
tetést. Azt is meg kell azonban 
tárgyilagosan állapítani, hogy a ki-
szabott pénzbüntetések összege 
igen gyakran a törvényi minimum-
hoz közelít. Meglehetősen nehéz 
az igazságszolgáltatási szervek 
számára a terhelt vagyoni, jöve-
delmi és személyi viszonyainak 
pontos felderítése. 

Egyéb adatok hiányában 
gyakran kénytelenek kizárólag a 
vádlott előadására alapozni, (gy 
fordulhat elő, hogy az egyéni vál-
lalkozó jövedelme kevesebb, mint 
az alkalmi munkásé, vagy a nyug-
díjasé, sőt olyan eset is volt, ami-
kor a terhelt igazolt jövedelme ke-
vesebb volt, mint az OTP hitel ha-
vi törlesztő részlete. 1993-ban kö-

zel 400 millió Ft pénzbüntetést 
szabtak ki a bíróságok, és ebből 
mintegy 355 milliót hajtottak be. 

A elkövetkezendő időben fon-
tos feladatunk, hogy a terhelt va-
gyoni jövedelmi és személyi vi-
szonyaival kapcsolatos adatok tel-
jeskörü tisztázására törekedjünk, 
illetőleg ha a büntetést vagy intéz-
kedést, melyet a bíróság alkalma-
zott enyhények tartjuk, fellebbe-
zést jelentsünk be. 

Egy példával szeretném il-
lusztrálni azt az esetet, amikor 
ügyészi fellebbezés nagyrészt 
eredményre vezetett. 

Azt hiszem mindannyian em-
lékszünk a nagy port felvert és 
széles nyilvánosságot kapott mo-
hácsi OTP-s ügyre. 

Ebben az ügyben az egyik 
vádlottat a bíróság összesen 27 
bűncselekmény elkövetése miatt 
elsőfokon 3 év börtönre és 5 év 
közügyektől eltiltásra ítélte, a má-
sodrendű vádlottat pedig 1 rend-
beli bűncselekmény miatt 1 év 6 
hó 4 évi próbaidőre felfüggesztett 
börtönre ítélte. Az l.r. és ll.r. vád-
lottnál a kiszabható legsúlyosabb 
büntetés akár 8 évig terjedő sza-
badságvesztés is lehetett volna. 

Az ügyészség mindkét vádlott 
vonatkozásában az ítéletet enyhé-

nek találta, ezért súlyosbításért 
fellebbezést jelentett be. A Bara-
nya Megyei Bíróság 1994. decem-
ber 13-án jogerőre emelkedett íté-
letében a bűncselekmények minő-
sítését kis részben megváltoztat-
ta, és az l.r. vádlottal szemben ki-
szabott végrehajtandó szabad-
ságvesztés mértékét 3 év 8 hó 
börtönre súlyosbította. AII. r. vád-
lottra vonatkozó ítéletet helyben-
hagyta. 

Lehet, hogy a hallgatók sze-
mében ez az ítélet is enyhének tű-
nik, hiszen többmillió forint kárt 
okozott az I. rendű vádlott, azon-
ban meg kell mondanom, hogy az 
elmúlt évben az ügyészség gya-
korlatában ez volt a legsúlyosabb 
ítélet. A büntetlen előéletű vádlott 
életében az a több mint 3 óv, amit 
börtönben kell töltenie, nyilvánva-
lóan igen hosszú időt jelent. 

Egyébként a Mohácsi Városi 
Ügyészség a bíróságon tett indít-
ványaival és fellebbezéseivel 
igyekszik a büntetéskiszabási 
gyakorlatot úgy befolyásolni, hogy 
az megfeleljen az elkövetett cse-
lekmény súlyának, és vegye fi-
gyelembe az elkövető személyi-
ségét, adott esetben többszörös 
büntetettségét. 

dr. Molnár Kornélia 

Pénz be- és kifizetésére is alkalmas automata az OTP-nél 
1994. december közepe óta 

üzemel az OTP Bank Rt. Sza-
badság utcai frontjának falán a 
bank új bankjegykiadó auto-
matája. 

,3ankjegykiadó" - mond-
juk - pedig ez a korszerű au-
tomata nemcsak bankjegykia-
dásra (tehát kifizetésre), ha-
nem pénzbefizetésre is alkal-
mas. Használatának egyetlen 
feltétele, valamelyik típusú 
OTP bankkártya megléte. 

Hogyan juthatunk OTP-
bankkártyához, és egyáltalán 
milyen kártyafajtákat kínál 
ügyfeleinek az OTP Bank? 

Az OTP bankkártyáinak fe-
dezete a lakossági folyószám-
lán lévő pénzösszeg, tehát ah-
hoz, hogy valaki kártyához jut-
hasson, először folyószámlával 
kell rendelkeznie. 

A folyószámla az OTP ki-
emelt konstrukcióinak egyike, 
amit a bank a kedvező ka-
matokkal is bizonyítani igyek-
szik. (A hagyományos köny-
ves betét kamatjánál magasab-
bat ad a számlán lévő pén-
zösszegek után, másrészt több-
féle rövidtávú lekötési mód 
közül választhatnak az ügyfe-
lek, meghatározott összegek 
után kamatprémium jár.) 

Amennyiben a lakossági 
folyószámlára rendszeresen 
munkabér-átutalás érkezik, 
úgy annak összegétől függően 
köthet a számlatulajdonos 
bankkártyaszerződést, vagyis 
kaphatja meg az alábbi kártya-
fajták valamelyikét. 

Alacsonyabb jövedelműek-
nek az ATM-kártyát ajánlják, 
mely 5.000 Ft-tól 50.000 Ft 
havi limit erejéig biztosítja az 
automatából való pénzfelvétel 
lehetőségét. 

Rendszeresen átutalt maga-
sabb összeg esetén választható 
a Takarékcsekkes ügyfélkártya 
és a legújabb típus, az EC/MC 
forintkártya is. 

Az előbbi speciális szolgál-
tatása az ország összes posta-
hivatalában beváltható OTP ta-
karékcsekk, így elsősorban 
olyan vidéki ügyfeleinek ajánl-
ja a bank, akik a környező fal-
vakban laknak, és nem jutnak 
naponta az automata közelébe. 

Az utóbbi, a már világvi-
szonylagban is korszerűnek 
számító forintkártya, mely az 
automatából való forgalmazá-
son túl a készpénz nélküli vá-
sárlást is lehetővé teszi az or-
szág egyre több kereskedelmi 
egységében (éttermekben, áru-
házakban, benzinkutaknál). 

Ez a ké t k á r t y a t í p u s 
20.000 - 50.000 Ft heti limites 
gazdálkodást biztosít a kártya-
tulajdonosoknak. 

A b a n k k á r t y á k b iz ton-
ságosak, elvesztésük esetén 
sincs veszélyben a számlán le-
vő pénz, mert a kártya csak a 
tulajdonos által ismert titkos 
kóddal működik. 

A kártyatulajdonosoknak 
kedvez az OTP azzal is, hogy 
az esetükben a látra szóló be-
tétállomány kamata magasabb, 
mint a kártyával nem rendel-
kező ügyfelek látra szóló beté-

teinél. 
Ugyancsak a kártyabirtoko-

sok kiváltsága a TELEbank 
nevű szolgáltatás, amelynek 
igénybevételéhez belépési nyi-
latkozatot kell kitöltenie az 
ügyfélnek az OTP fiókjában, 
és ettől kezdve az otthoni ka-
rosszékében ülve, telefonon 
kaphat információt számlája 
egyenlegéről, a kártyájával 
még felvehető összegről, sőt, 
egyetlen gomb lenyomásával 
le is tiltathatja elveszett kártyá-
ját. 

Biztos sok szülőt érdekel az 
a kártyatípus, amit kifejezetten 
fiatal (középiskolás, egyete-
mista) ügyfeleinek ajánl a 
bank. 

Ebben az esetben a fiatal-
korú tulajdonos kártyájának 
fedezetét a szülő biztosítja egy 
erre a célra szolgáló számla 
feltöltésével, a más városban 
iskolába járó gyerek pedig a 
rábízott készpénz elvesztésé-
nek veszélye nélkül utazhat el, 
szükség esetén pedig egy otta-
ni automatából veszi fel a kí-
vánt pénzmennyiséget .Juni-
or" kártyájával. 

Az automaták használata 
nagyon egyszerű. A kártya be-
helyezése és az ügyfél azono-
sítása után a berendezés min-
den további lépésről érthetően 
tájékoztatja a használóját az 
utasítások elolvasására és vég-
rehajtására bőséges idő áll ren-
delkezésre. 

Végezetül álljon itt néhány 
hasznos tanács a már kártyával 
rendelkezők számára az auto-
mata kezeléséhez: 

- Sokaknak jelent gondot, 
hogy nem kapnak kis címlete-
ket a géptől. Tudni kell, hogy 
az automata mindig a legna-
gyobb címleteket adja kí, tehát 
pl. 5.000 Ft felvét esetén biz-
tos, hogy egy db 5 .000-es 
bankjegyet ad át az ügyfélnek. 
Amennyiben valakinek 5 db 
1.000 Ft-osra van szüksége, 
kérjen először 4.000 Ft-ot, 
majd a kártya kivétele nélkül 
kérjen további 1.000 Ft-ot, így 
biztos, hogy ezer forintosokat 
fog kapni. 

- A mohácsi automata -
mint már említettük - pénzbe-
fizetésre is alkalmas. A beren-
dezés által kiadott borítékba 
kell behelyezni a befizetésre 
szánt összeget (csak papír-
pénzt), majd az összeg begé-
pelése után a lezárt borítékot 
az automatába helyezni. A kár-
tyáról beazonosí tot t folyó-
számlán akkora összeget ír jó-
vá a bank, amennyit a boríték 
felbontását végző „bizottság" 
megszámol. 

- Ugyancsak fontos infor-
máció lehet a kártyatulajdono-
sok részére, hogy a heti-havi 
limitek milyen időszakonként 
indulnak újra. Nos, a heti limi-
teket hétfőtől hétfőig figyeli a 
rendszer, a havi limiteket hó 
elejétől, hó végéig. 

Tehát a lehetőség már vá-
rosunkban is adott. Reméljük, 
mind többen választják ezeket 
a korszerű készpénzkímélő 
eszközöket pénzügyeik bonyo-
lítása során! 

SyGno 

Fafelvásárlás 
A Mohácsi Farostlemezgyár Rt. 

magánszemélyektől és egyéni vállalkozóktól 1995. január 23-tól, 
(hétfőtől-péntekig) 6 és 12 óra között farostfa felvásárlást hirdet. 

Árak 
lágy farostfa 1.200,- FT/ürm, fenyő farostfa 1.300,-Ft/ürm, 

kemény farostfa 1.500,-Ft/ürm 
Az árak az ÁFA fizetési kötelezettség alá tartozók esetében ÁFA nélkül értendők. 

Fenti árak I. osztályú minőségre vonatkoznak, beszállítva a MOFA RT. fatéri üzemébe. 
Fizetési mód: készpénzfizetés a MOFA RT. telepén de. 09-13 óráig (hétfőtől-péntekig). 

Bővebb felvilágosítást Kovács György fatéri üzemvezető ad. (Tel:311-922/102) 

A Belvárosi Ált. Iskola -
reagálva a Polgármesteri Hiva-
tal felhívására - sítábort szer-
vezett a romániai partnerváros-
sal együttműködve. A negyven 
fős csoport két napot töltött el 
Aranyosgyéresen, látogatást 

vesekben sétálni, játszani- s 
biztos minden résztvevő szá-
mára szép emlék marad az éj-
szakai fáklyás kirándulás is. 
Az utazás megszervezésében, 
a sítábor megvalósításában 
rendkívül nagy segítséget kap-

Gyakorlás közben 

tettek a Tordai hasadéknál és 
megtekintették Kolozsvár ne-
vezetességeit is. Hétfőn kö-
szöntötte a csoportot Campian 
Virgil polgármester úr, majd a 
kisbányai havasokban folyta-
tódott a program Kovács Lász-
ló testnevelő tanár vezetésével. 
A délelőtti és délutáni síokta-
tásokat játékok, kirándulások, 
szánkózások, videoprogramok 
színesítették. A résztvevők 
legnagyobb meglepetésére 
gyermekek-felnőttek vala-
mennyien megtanultak alapfo-
kon síelni - s többen már a ha-
ladók számára biztosított 
nagypályán is lesiklottak a hét-
végén. 

Csodálatos élmény volt a 
nagy hóban, a gyönyörű feny-

tunk Deák József úrtól, aki az 
aranyosgyéresi képviselőtestü-
let tagja, a református egyház-
kerület főgondnoka. Megérke-
zésünktől elutazásig kedves fe-
leségével együtt végig a cso-
porttal voltak, s igyekeztek 
mindenben segítségünkre lenni 
- köszönet érte. Köszönetet 
és elismerést érdemel minden 
felnőtt kísérő: tanár, szülő 
egyaránt, akik végig azon te-
vékenykedtek, hogy a résztve-
vő gyermekek jól érezzék ma-
gukat, kellemes élményekkel 
gazdagodjanak. A síelés örö-
mein kívül sokat jelentett va-
lamennyiünknek ez az utazás, 
amely tovább erősítette a Bel-
városi Általános Iskola közös-
ségét. 
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A fákat kivágják, ugye? 
Kivágják bizony, de váro-

sunkban azért ez nem egészen 
úgy működik mint a televízió-
ban látott brazíliai őserdők 
esetében, hiszen nálunk a pót-
lást illetve fiatalítást is intenzív 
módon végzik az ezzel megbí-
zott szakemberek. 

Legaktuálisabb ilyen intéz-
kedés nemrégiben az Árok ut-
cában történt, ami bizonyára 
minden arra járónak feltűnt. 
Ezen indíttatásból felkerestem 
Bártfainé Kövesdi Katalint, 
városi főkertészt. 

Kérdésemre elmondta, 
hogy a téma nem igazán újke-
letű, hiszen az Árok utcai la-
kók már az 1992. decemberi 
közmeghallgatáson kérték az 
illetékeseket a fák kivágására, 
illetve cseréjére, mondván, ez 
az úgynevezett csörgőfa ter-
mését elhullajtva igen nagy ta-

karítási gondot okoz az utcá-
ban lakóknak. Bizonyára iga-
zuk lehet. 

Ennek hatására 1993. őszén 
az öreg fák közé közel ötven 
darab japán cseresznyefát tele-
pítettek, ami két-három év 
múlva nagyobb lombkoronát 
hoz, ősszel gyönyörűen bevö-
rösödik, majd tavasszal dupla 
cseresznyevirágaival kápráz-
tatja el a járó-kelő embereket. 

A következő év tavaszán a 
telepítés után kiszáradt vagy 
ismeretlenek által kitördelt fa-
csemetéket pótolták. Ezzel az 
utca ifjítása végső stádiumá-
hoz érkezett. Mivel az ifjú 
díszfák az öreg fák közé lettek 
ültetve, a nap éltető erejét nem 
igazán tudták élvezni, ezért 
szükséges volt a nagy csörgő-
fák kivágása. Egy helyen, az 
ott lakók kérésére megmarad-

hatott a jól megszokott csörgő-
fa. 

A legközelebbi nagyobb 
szabású városképszépítés a 
volt Kisfaludy téren a' mai 
Szent Mihály téren lesz, ahol 
a tervek szerint megjavítják a 
díszburkolatot, padokat he-
lyeznek el, a két őszi telepítésű 
fasor közé tavasszal cserjéket 
kívánnak ültetni. A másik je-
lentős fásítási program a Kál-
vin utcában lesz, amit a hivatal 
vezetésével a mohácsi szak-
munkásképző intézet fog vé-
gezni. 

Az iskolák és intézmények 
bevonásával próbáljuk meg 
minden mohácsival megértetni 
a város szépsége és tisztasága 
fontosságát. Hiszen itt élünk. 

H.Cs. 

Nyílt levél Tarján Miklósnénak 
Megdöbbenten olvastam 

M. Nyirek Judit szívmeleg cik-
két Máriáról. Távoli emlékek 
kaptak lelkemben új fényt a 
drámai valóság ismeretében. 

Amikor évtizedekkel eze-
lőtt - 1955 és 1980 között -
életünk tetemes részét arra for-
dítottuk hitvesemmel együtt, 
hogy agyvelőgyulladás folytán 
testileg-lelkileg megnyomoro-
dott Gábor fiúnkat elhalmoz-
zuk szeretetünkkel, Mária 
minden kérés nélkül megjelent 
lakásunkon. Hivatalánál fogva 
jól tudta, hogy gyermekünk el-
látása a családi pótlék jelképes 
összegéből töredékében sem 
fedezhető. Tarjánnétól tudtuk 

meg, hogy gyermekünk álla-
pota címén bizonyos pótösz-
szegre is igényt nyújthatunk 
be. Ezen túl évente többször 
jelent meg a nekünk szánt szo-
ciális ajándékkal, hozzátéve -
nehogy megbántsa önérzetün-
ket -, hogy méltányosabb ez a 
gesztus olyan szülőkkel szem-
ben, akik nem sietnek a dotá-
cióval italboltba. 

Mária férje, Miklós, 1936-
tól pár évig gimnáziumi osz-
tálytársam volt Kapcsolatunk 
végigkísérte életünket. Mivel 
Judit asszony cikkében az öku-
menizmus is szóba kerül, val-
lásához kötődő volt katolikus 
kántor létemre még van egy 

kitörölhetetlen emlékem. A 
külvárosi plébánia évente za-
rándoklatot szervezett Mária-
gyűdre. A hívőket szállító 2-3 
buszvezető egyike gyakorta 
Miklós volt. Izraelita hitét 
nyomatékkal hangsúlyozva, 
mindig méltányos tisztelettel 
állt a katolikus zarándokok 
rendelkezésére. 

Ezt a gondolatsort azért 
óhajtom kinyomtatva látni, 
hogy a magam gyámoltalan 
pszichológiai segítségével sok-
sok mohácsi hálájával fizessek 
vissza néhány morzsát a hajda-
ni karéjokért. Isten adjon Ön-
nek erőt, belső harmóniát! 

Bojtár László 

5% díjkedvezményben részesül, 
ha OTP lakossági 
folyószámláj áról 

utaltatja át 
OTP-Garancia 

biztosításának 
havi díját 

Vegye igénybe 
az OTP lakossági 

folyószámlát 

OTP-Garancia Biztosító 
szolgáltatásait. 

OARANCIA 
B I Z T O S Í T Ó R T . 
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Környezetünk védelmében 
Már 10 évvel ezelőtt is -

amikor a Perényi utcába köl-
töztünk -, sok bosszúságot 
okozott a járda mellett „ker-
tészkedésre" kihagyott kes-
keny kis földcsík, vagy minek 
is nevezzem. Az ember szereti 
közvetlen környezetét gondoz-
ni, rendben tartani. Mint ahogy 
fontos a testi-lelki higiénia, az 
sem mindegy, milyen a kör-
nyezetünk. Megszerettük ezt a 
helyet, igyekeztünk is rendben 
tartani, s így volt evvel sok jó-
ravaló, virágkedvelő szomszéd 
is. A mindig nagy forgalmú, 
viszonylag keskeny út itt a 
központban, a sétálóutca meg-
nyitásával még nagyobb terhe-
lést kapott, a város több utcá-
jához hasonlóan. 

Lehetőségekhez mérten ir-
tottuk tehát a járda melletti 
gyomot, virágot ültettünk. 
Hogy letaposták, kitépték, el-
lopták, ráhajtottak biciklivel, 
motorral, még kocsival is -
jámbor fejjel tűrtük. Másikat 
ültettünk. Mindennap fel kel-
lett lazítani, öntözni ahhoz, 
hogy a legegyszerűbb növény-
ke is létezni tudjon abban a ke-
véske kis földben. Az alapgon-
dolat jó volt, de hogy miért si-
keredett ilyen kicsinyke terület 
a járda mellé, azt nem tudom. 
Legalább lefelé mélyebbnek 
kellett volna lennie, hogy gyö-
kerek megkapaszkodásához, 
erősödéséhez elegendő lett 
volna. A leggondosabb ápolás 
mellett is csak vegetálni volt 
képes bármilyen egyszerű kis 
növény, de annak is lehetett 
örülni. Tovább, az utca dereka 
felé már kissé szélesebb, talán 
mélyebb is a terep, mert arra-
felé kicsit erőteljesebb, na-
gyobb kertecskéket láttam az 
út mellett. A másik oldalon is 

hagytak ki fáknak helyet, de az 
utca elején abból csak egy nőtt 
meg. Néhány lelkes lakó fára-
dozása nyomán a kipusztult 
csemeték helyére került orgo-
na, cserje, virág, de egyik sem 
maradt életben. .Játékos ked-
vű" felnőttek (!) törték derékba 
a fácskákat, ahelyett, hogy egy 
vödör vizzel oltották volna 
szomjukat! 

Ez volt az előzmény. Mint 
tudjuk, a várost a MATÁV 
munkálatai miatt feldúlták. 
Igyekeztek gyorsan, nagyobb 
bonyodalmak nélkül dolgozni, 
hiszen az is érdekünk, hogy te-
lefonhálózatunk minél korsze-
rűbb legyen. A téli időjárás 
bármikor beköszönhetett vol-
na, a hamarjában betemetett 
árkok, visszabetonozások a sé-
tálóutcával kérkedő városké-
pünket nem javították. A főut-
cát elhagyva folytatódtak a 
munkálatok. A szomszéd ház 
előtt a féltve felnevelt porfogó 
cserje is veszélybe került és 
ajánlatos volt odafigyelni saját 
érdekből az árokásásnál, ne-
hogy a szennyvízelvezető csö-
vek, esővizes levezető csator-
nák megsérüljenek. A munka-
gépek detonációja nem hasz-
nált a házak falának, nagy volt 
a por, máskor a sár; Félszem-
mel néha azt figyeltem, mikor 
temetik vissza az árkot, s mi 
lesz a kiskert sorsa. Mert a kis 
árok még kisebb lett, feltöltő-
dött törmelékkel, kaviccsal. Az 
ott dolgozó munkásokat hiába 
traktálta az ember privát aggá-
lyaival, kérdéseivel, ők érthe-
tően csak azt tették, amit rájuk 
bíztak feletteseik. 

Egyik reggel, amikor már a 
feltöltés és a bitumenezés 
megtörtént, billencsről földet 
szórtak a járda szélén kiha-

gyott sávra, betemetve a kavi-
csot, törmeléket. Utána, mint 
akik jól végezték dolgukat, né-
hány munkás még összekotor-
ta az agyagos, löszös sárga föl-
det. aztán elvonultak. Enyhe 
bosszúsággal néztem a művet, 
mert így még annyira sem le-
het „parkosítani", mint eddig. 
Pedig, ha a keskeny kis föl-
decskébe nem kerül virág, arra 
éppen elég lesz, hogy gyomos, 
gazos parlaggá változzék. Pe-
dig, olyan hamar itt lesz a ked-
ves tavasz, és akkor kezdődik 
a gond igazán, mert a betont 
tisztára lehet söpörni, a gyo-
mok meg elszórják a magvai-
kat és betöltik a rendelkezésre 
álló teret. 

Vannak ennél égetőbb, hús-
bavágó problémák is, de úgy 
érzem, ebben a zaklatott, dur-
va világban minden oázisra 
szükségünk van, a javunkat 
szolgálja. Egyre kevesebb 
anyagi eszköz jut a közterüle-
tek tisztántartására, ezért 
amennyire lehet, vigyáznunk 
kellene a tisztaságra. Sok a 
szemét az utcákon, eldobott 
papírzsebkendő, ételmaradék, 
cigarettacsikk - ez utóbbiaknak 
nagy része rúzsos! Egyéni do-
log, hogy ki dohányzik, ki 
nem, de nem kellene szemetel-
ni! 

Meggyőződésem, hogy az 
emberek nagy része igényli a 
tiszta, kulturált környezetet. A 
jó példa ragadós, tegyünk meg 
környezetünk védelmében, 
amit tudunk! 

Jó levegő, egészséges élet-
mód, mozgás, tiszta, termé-
szetes környezet: ép testben, 
ép lélek! 

M.Nyirek Judit 

Jótékonysági estély a 
Városházán 

Az Aranyosgyéresi gyerekek üdültetéséért 
Ismét lesz estély a Város-

háza patináns dísztermében! 
Bizonyára emlékeznek az 

olvasók a Szentháromság-szo-
bor Alapítvány két emlékeze-
tes báljára, amelyek ránézésre 
meghökkentő helyszíne volt 
városatyáink ülésterme, de a 
siker végül is igazolta a szer-
vezőket. 

Most a hagyomány folyta-
tódik. A Mohácsi Vállalkozók 
Egyesülete február 11-én este 
8 órától hajnalig tartó estélyt 
rendez Mohács romániai test-
vérvárosa (Aranyosgyéres) 
gyermekei magyarországi üdü 

ltetésének támogatására. 
Az estélyt Lehel György, a 

Mohácsi Vállalkozók Egyesü-
letének elnöke nyitja meg, s 
bevezetőt mond a tiszteletbeli 
elnök. Somogyi Csaba is, aki 
jelenleg az IBUSZ Bank Dél-
magyarországi Régiójának 
igazgatója. 

A műsorban stílszerűen 
lesznek erdélyi népdalok, ver-
sek, és fellép a zeneiskola Fú-
vós Quintettje is. 

A vacsora isteninek ígérke-
zik a Sétány Söröző megbízha-
tó konyhájának ismeretében, A 
menű: töltött jércemell kapros 

mártással, borjúbélszín prome-
nád módra, s a desszert: Sze-
keres-kehely. 

A zenét a Karawanka-
együttes szolgáltatja. 

Az estély fővédnöke: Kuti 
István, polgármester, védnöke: 
Iglói Zoltán, a Magyar-Román 
Baráti Társaság elnöke. 

Díszvendég: Andrei Doro-
bantu tanácsos, Románia ma-
gyarországi nagykövetségéről, 
és Mohácsra várják a szerve-
zők Campian Virgilt Cimpia 
Turzii Aranyosgyéres polgár-
mesterét is. 

KP. 

NOTES 
Ingatlanügynökség 

Ezzel az elnevezéssel nyi-
totta meg januárban mohácsi 
irodáját, a Mező u. 31. sz. alatt 
a Barkács Kisáruház emeleti 
részén. 

Az ingatlanügynökség iro-
dájában komplex módon fog-
lalkoznak az alábbiakkal: 

- ingatlanok vétele, értéke-
sítése 

- ingatlanközvetítés 
- üzleti tervek (projektek) 

elkészítése 
- bankhitel-ügyintézés 
- számítógépes adattárolás 
- összeköttetés az országos 

komputerhálózattal 
A Mohács és vonzáskörzete 

területén lévő ingatlanok, ame-
lyek kapcsolatba kerülnek az 
irodával, reklámozásra kerül-

nek nemcsak a hazai újságok-
ban, hanem a német „IMMO-
BILIEN" Magazinban is, a Pé-
csi Kábel TV-én és a vidéki 
kábel tv-ék adásain. A mohá-
csi iroda Somogy - Tolna- és 
Baranya megye ingat-
lanügynökségeivel kapcsolat-
ban áll, egyedi igények alapján 
az ország bármely területén lé-
vő ingatlan adás-vételével is 
foglalkozik. 

Munkájuk során a helyszí-
nelésre, a személyes kapcsolat-
felvételre fokozott hangsúlyt 
helyeznek, képviselik mind a 
vevők, mind az eladók érdeke-
it. 

Az eddigi tapasztalatok 
alapján az eladók közül sokan 
nagyon tájékozatlanok ingat-

lanárak terén, van, aki nagyon 
alulértékeli ingatlanát, és 
olyan, aki reális ár felett be-
csüli meg ingatlanát. Az iroda 
ingatlanszakértő segítségével 
dolgozik, külső szakemberek 
segítségével hivatalos adás-vé-
teli szerződések elkészítése is 
feladatkörükbe tartozik. 

A közeljövőben az ingat-
lanszakemberek véleménye 
szerint az árakban robba-
násszerű változások várhatók. 

Szeretettel várnak minden 
érdeklődőt! 

Nyitva: hétfőtől - péntekig 
9 - 17 óráig 

Telefon: 69/322-291 Fax: 
69/300-571 

SzÉ. 
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Mécs László költészete 
Világított, világít és világítani fog 

Nem Leninre asszociálok a 
címben leírtakkal. Mécs Lász-
ló költészetére illő szavak 
ezek, hiszen a hazaszeretetről. 
Isten- és emberszeretetről szó-
ló verseknek létjogosultsága, 
hogy éljenek, világítsanak. 
Ahogy a múltban, úgy a jelen-
ben és a jövőben is szükség 
lesz a keresztény hitre, a vi-
gasztalásra és szükség lesz a 
méltatlanul mellőzött versek 
megismerésére, megismerteté-
sére. 

Ezt az úttörő munkát vállal-
ta fel a mohácsi Keresztény 
Értelmiségi Klub szervezésé-
ben Lieli István nyugdíjas 
gimnáziumi tanár és dr. Mézes 
Ödön. akik színházzá vará-
zsolták január 11 -én este 6 
órakor a Radnóti lakótelepen 
az egykori MTESZ klubot. A 
zsúfolásig meg telt teremben 
senkit sem zavart, hogy nem 
ment fel a függöny, hogy nem 
lehetett megkülönböztetni a 
pódiumot a nézőtértől, hiszen 
a Mécs Lászlót bemutató élet-
rajzi adatok, Lieli tanár úr sze-
mélyes élményei. Mézes dok-
tor avatott és ihletett versbe-
szédei napokra kizárták a hall-
gatóságból a hétköznapok 
folyton furakodó, alattomos tá-
madásait. 

Helyettük prózában és vers-
ben fellebegett 1895. január 
17-e, Hemádszentistván, egy 
felvidéki magyar lakta falu. 
ahol Mécs László született. 
1905. Kassa, ahol a premontrei 
rend gimnáziumába járt. 1920 
- 1940. amikor sorra jelentek 
meg a papköltő verseskötetei: 
A hajnali harangszó. A rab-
szolgák énekelnek. Vigasztaló, 

Az ember és az árnyéka. Le-
gyen világosság. Üveglegenda, 
Fehéren és kéken. Élőket né-
zek és Forgószínpad. 

A bátor, egészen új és szo-
katlan hangú versek, mint egy-
koron, amikor még a költő sa-
ját előadásában szólaltatta meg 
őket, most is magukkal ragad-
ták a hallgatóságot. Mézes 
doktor előadásában az ember -
„ a sárkánymagból sarjadt 
fattya véres rögnek" - most is 
emberséget keresett minden 
emberben, megkülönböztetés 
és kiváltságok nélkül. A mécs-
harang most is a szívek hang-
jait kongatja újra és újra. Élet-
re szólít az újból és újból meg-
újuló életben még akkor is, ha 
az viharoktól szaggatott. A va-
lóság és realitás jegyében 
megfogalmazódó élet és halál 
a versekben nem misztikus lá-
tomás. Mécs lírájában Isten 
nem misztikum - valóság és 
realitás. 

A második világháborút 
követően a szocializmus elsö-
pörte a papköltőt. Mécs László 
üldözött és mellőzött költővé 
vált - az irodalmi életből szá-
műzték. Panonhalmán az öreg 
papok otthonában élte le hát-
ralévő életét. 

Sajnos, napjainkig sem ka-
pott újabb publikációt, pedig 
mint a versekben megfogalma-
zott üzenetek tanúsítják. Mécs 
László költészete világított, vi-
lágít és világítani fog, már 
csak azért is, mert a versek 
művészi öncél nélkül íródtak, 
és az előadás hallgatóinak sze-
rencséjére. öncél nélkül kerül-
tek megszólaltatásra is. 

Szűcs György 

Felhívás Mohács város gyermekszeretö 
polgáraihoz 

Mottó: 
„ értsétek meg: nekünk 

több szeretet kell, 
több. sűrűbb, viszonzatla-

nabb, 
ne érdemeink szerint mér-

jelek. 
szükségleteink szerint, s 

szükségletünk 
határtalan a szeretetből 
ha túl nem csordul, szom-

jan is veszünk, 
hát ne sajnáljátok tőlünk a 

jót..." 
A Brodarics Téri Altalános 

Iskola vezetősége és a ma-
gyar-történelem munkaközös-
ség az elmúlt évek hagyomá-
nyaihoz híven megrendezi a 
dél-dunántúli testnevelő tago-
zatos általános iskolák felsőse-
inek vers- és prózamondó ver-
senyét. A verseny az elmúlt 
években igen nagy sikert ara-
tott Ezen remek alkalom iga-

zolta, hogy a testnevelő tago-
zatos általános iskolákban a 
test edzése mellett a „szellem", 
a „lélek" edzése is kiemelkedő 
helyet foglal el. A rendezvényt 
feledhetetlen emlékűvé szeret-
nénk varázsolni. 

Kérjük mindazokat, akik 
szívesen támogatnák eme ne-
mes szándékunkat, jelentkez-
zenek! 

Hálás köszönettel fogadunk 
minden felajánlást, gondolunk 
itt könyvre, ajándéktárgyra, és 
bár kissé kellemetlen kimon-
dani, de anyagi támogatásra is! 
A felajánlást tevőket termé-
szetesen külön tisztelettel 
meghívjuk rendezvényünkre, 
melynek időpontja: 1995. már-
cius 11.(szombat) 9-16-ig. 

Brodarics Téri Általános 
Iskola vezetősége és 

magyar-történelem 
munkaközössége 

Park utcás hírek 
- A Tolna megyei országos 

matemalika verseny 2. fordulójá-
ba jutottak: 

Trábert Dóra 5.a 
Bogdán Tamás 7.a 
Nagy Norbert 7.a 
Prunk Edgár 7.d osztályos ta-

nulók. 
Felkészítő tanárok: Fekete La-

josné, Trábert Józsefné, Grátz 
Ádámnó 

A Varga Tamás országos ma-
temalika verseny 2. fordulójába 
jutott: Bogdán Tamás 7.a osztá-
lyos tanuló. 

Felkészítő tanár: Fekete Lajos-
né 

- A rendőrség által szervezett 
városi drogellenes versenyen I. 
helyezést éri el az iskola csapata: 

Csapattagok: Reiter Ágnes 
7.C, Simkó Judit 7.c, Nyitrai Viktor 
7.C, Cski Gábor 7.d osztályos ta-

nulók. 
Felkészítő tanár: Katona Klára 
- Az „Így írunk mi" pályázat 

megyei döntőjébe jutottak: Ko-
vács Helga, Epresi Csaba, Török 
Noémi, Faludi Rita, Kövecses Be-
nigna, Hegedűs Katalin, Kálló Ka-
tinka, Bogdán Tamás, Kövécs 
Gergely, Borsos János, Békefi 
Ágnes tanulók. 

A döntőre 1995. február 28-án 
kerül sor, ahol a versenyzők ma-
guk adják elő verseiket és elbe-
széléseiket. 

Felkészítő tanárok: Csoknya 
Sándorné, Somos Zsuzsa, Ko-
vács Zoltánné, Szabó Zoltánná. 

- Az Állatok Világnapja'94 or-
szágos pályázaton a kiállított raj-
zok közé bejutott Hafner Norbert 
2.a osztályos tanuló plakett-terve. 

Felkészítő tanár: Manga Anett 
Reisz Ferencné 

Hol folytassam...? 
Nagy felelősség tizennégy éves korban eldönteni, hol és mit 

tanuljon a továbbiakban egy fiatal. 
Jó lenne, ha a gyermek, a szülő és a pedagógus közös meg-

beszélése után lenne a döntés. 
A jövőben a fiataloknak már speciális ismeretekkel kell ki-

egészítenie eddig szerzett alapismereteit. 
Olyan középfokú nevelésre-oktatásra lesz igénye, ahol meg-

őrizheti készségeit, sokirányúságát és szeretetreméltóságát. 
Abba az iskolába fog szívesen menni, ahol az általános em-

beri értékek és normák közvetítése a fiatalokhoz igazodva való-
sul meg. 

A városunkban működő középfokú iskolák szerkezeti és tar-
talmi kínálatai zavarbaejtően sokágúak és sokféleképpen variál-
hatók. 

502. sz. Radnóti Miklós Ipari és 
Kereskedelmi Szakmunkásképző Intézet 

és Szakközépiskola 
Az 1995/96. tanévben tizenhét szakmában indítanak képzést. 

A felvétel feltételei: az általános iskola sikeres befejezése, az 
egészségügyi alkalmasság, melyet a tanulók egészségügyi törzs-
lapján kell igazolni, valamint az, hogy a tanulóknak legyen gya-
korlati képzési helye. 

Ez utóbbira azért van szükség, mert saját tanműhelyeik ki-
építését csak az 1993/94. tanévben kezdték meg. Nőiruha-készítő 
képzőhelyükbe tizenöt tanuló felvételére van lehetőségük. A gya-
korlatot saját tanműhelyükben biztosítják. 

A képzés kéthetes ciklusokban történik. Egyhetes elméleti 
képzést egyhetes gyakorlati képzés követ. A képzési idő 3 év. 

Választható szakmák az általános iskolát végzettek számára: 
ebből: leány RKétíteídgpris 

nincs 
10 
30 
20 
12 
12 
20 
20 
15 
20 
10 
20 
30 
15 
15 
15 

jdatsz. 

jelent, s. 

jelent, sz. 
jelent, sz. 

30 
jelent, sz. 

6 

nincs 
van 

nincs 
nincs 
nincs 
nincs 
nincs 
nincs 
nincs 
nincs 
nincs 

részben 
vai 

nincs 
van 

Szakma létszámterv: 
Asztalos (bútorasztalos) 20 
Asztalos (épületasztalos) 
Autószerelő 
Építő (kőműves) 
ĵületviDamossági s z e k B 

Esztergályos 
Fodrász 
Géplakatos 
Karosszérialakatos 
Kárpitos 
Kesztyűs 
Mezőgazdasági gépzerdó 
Nőiruha-készítő 
Ruházati kereskedő 
Szövő 
Vas- és műszaki kereskedő 
Asztalos (épületasztalos), építő (kőműves), valamint mező-

gazdasági gépszerelő tanulókat a bólyi Kolping-családdal együtt-
működve is képzünk. A Kolping-osztályba felvett tanulók szak-
mai gyakorlatukat Bolyban töltik. (Itt igény szerint kollégiumi 
férőhelyet is biztosítanak.) Az elméleti oktatásban német nyelv-
vel és hitoktatással bővül képzésük. 

Egyéb lehetőségek 
1. Kilencedik osztály 
A jelentkezések számától függően úgynevezett 2+2 évfolya-

mos képzési rendszerben is beiskolázunk tanulókat a következő 
szakmában: asztalos, autószerelő, élelmiszer és vegyiáru keres-
kedő, fodrász, nőiruha-késztő. 

Az ezen képzési formába felvett tanulók két évig közismereti 
tárgyakat tanulnak. A 3. és 4. évben csak szakmai-elméleti tan-
tárgyak tanítása és intenzív gyakorlati képzés folyik. 

2. Szakmunkások Szakközépiskolája intenzív nappali tagoza-
ta (2 éves) 

Felvehető tanulók száma: maximum 35 fő. A második év vé-
gén a tanulók érettségi vizsgát tehetnek. A tanterv által előírt 
tantárgyakon felül tanítványaink a számítástechnika, német nyelv 
és a vállalkozási ismeretek tárgyaiból is magas óraszámban kap-
nak képzést. 

Felvételi korhatár: be nem töltött huszadik életév. 
Jelentkezési határidő: 1995. március 25. 
A felvételi vizsga időpontja: 1995. március 30. 15 óra. 

dr. Marek József Mezőgazdasági 
Szakközépiskola 

Az elmúlt időben szervezete, képzési jellege töbször változott, 
mindig rugalmasan igazodott mezőgazdaságunk szakem-
berszükségletéhez. 

Az 1995/96-os tanévben az alábbi szakokra történik beisko-
lázás: 

- középfokú mezőgazdászképzés (világbanki koncepció alap-
ján működő 7. sz. mezőgazdasági szakmacsoport) 

- mezőgazdasági gépészszak 
A képzési idő az általános mezőgazdasági szakmacsoport osz-

tályaiban 5, illetve 6 év, a mezőgazdasági gépész szakon 5 év. 
A tanulók a 4. év végén közismereti tantárgyakból érettségi 

vizsgát tesznek, melynek birtokában bármely felsőoktatási intéz-
ményben továbbtanulhatnak. A továbbtanulni nem szándékozók 
a gépész szakon az 5. év végén mezőgazdasági gépésztechnikusi 
vizsgát tesznek, a világbanki elképzelések alapján működő me-
zőgazdász szakon az 5. vagy a 6. év után - választás szerint -
technikusi vagy szakmunkás középfokú szakképesítést bizonyító 
oklevelet szerezhetnek. 

Középfokú mezőgazdászképzés 
A szakon folyó nevelést közvetlenül is befolyásolják a fel-

gyorsult alapvető társadalmi, politikai, gazdasági változások. 
A szak célja a piacgazdaság viszonyait és intézményrendsze-

rét jól ismerő, a munkatanfolyamokat szervezni és irányítani tu-
dó, jól felkészült szakemberek nevelése. 

Növekszik a kereslet az idegen nyelveket beszélő, a számí-
tógépet napi munkaeszközként használó szakemberek iránt. 

A szak tanterve biztosítja, hogy a tanulók az átalakuló me-

zőgazdasági termelés mindegyik tulajdonosi és szervezeti formá-
jában végzett munkához képzettséget szerezhessenek. 

A gyakorlati élethez rugalmasan alkalmazható szakmai tudást 
a korszerűsített tartalmú, komoly idegen nyelvi (német), és in-
formatikai felkészültséget is biztosító közismereti tanulmányok 
alapozzák meg. A négyéves képzés alatt a tanulók felkészülhet-
nek az egységes követelményeket támasztó érettségire, és termé-
szettudományos ismereteik birtokában a szakmai tanul-
mányokhoz vagy a felsőfokú továbbtanuláshoz kelő ismereteket 
szerezhetnek. 

A tanulók elsajátítják a közismereti anyag mellett a szántó-
földi és kertészeti növénytermesztés és növényvédelem, az állat-
tenyésztés és kapcsolt állategészségtan, a mezőgazdasági gépé-
szet korszerű ismeretanyagát, és a jártasság szintjén begyakorol-
ják a szükséges technológiát. 

Beüzemelésre került az új sombereki major, ahol a gyakorlat 
folyik. 

Érettségi után megszerezhető (választható) képesítések 
Technikus: általános növénytermesztő, állattenyésztő, kertész, 

mezőgazdasági, erdő- és vadgazdasági, mezőgazdasági gépész. 
Középfokú képesítés: mezőgazdasági környezetvédő, képesí-

tett gazda, természetvédő, képesített gazdaasszony, mezőgazda-
sági áruforgalmazó. 

Szakmunkás képesítés: általános állattenyésztő, növényter-
mesztő, általános kertész, dísznövénykertész, mezőgazdasági, er-
dőgazdasági gépész. 

Mezőgazdasági gépész szakos tanulók az érettségihez szük-
séges közismereti tananyag mellett megismerkednek a mezőgaz-
dasági erő- és munkagépek szerelésével, javításával, karbantar-
tásával és üzemeltetésével kapcsolatos elméleti és gyakorlati is-
meretekkel. 

Tanulóéveik során mezőgazdasági vontatóvezetői jogosít-
ványt szereznek. 

Főiskolai, egyetemi oktatásban továbbtanulni szándékozók az 
5. év végén technikus képesítő vizsgát tehetnek. 

A végzett tanulókat általános gépészeti ismereteik alkalmassá 
teszik arra, hogy a gépészettel kapcsolatos sokféle munkaterüle-
ten megállják a helyüket. 

Mindkét szakon az alapképzést fakultációs órakeretben okta-
tott, szabadon választható önköltséges foglalkozások egészítik 
ki. 

Fakultációs lehetőségek: 
- kisállattenyésztés, 
- háztartási ismeretek és gyakorlatok, 
- számítógépkezelő (operátor) képzés, 
- nyelvvizsgára előkészítés (német), 
- személyi- és tehergépjármű, valamint vontatóvezető, 
- forgácsolás, hegesztés. 
Mindkét szakra felvehető tanulók száma 36-36 fő. Mindkét 

szakra fiúkat és lányokat is felvesz az iskola. 
Sikeres felvétel alapvető követelménye: 
- megfelelő általános iskolai tanulmányi eredmény, 
- a szak követelmény szerinti egészségi alkalmasság. 
Mindkét szak fiú- és leánytanulói számára - igény szerint -

kollégiumi elhelyezést és ellátást, a bejárók és a Mohácson lakók 
számára menzai étkezést (ebédet) biztosít az iskola. 

Kisfaludy Károly Gimnázium 
Induló osztályok: 
1 két tanítási nyelvű magyar-francia osztály 
1/2 emeltszintű angol tantervű 
1/2 emeltszintű német tantervű 
1/2 speciális német tantervű 
1/2 matematika tantervű 
1 általános tantervű 
A fenti csoportok a jelentkezők számának függvényében mó-

dosulhatnak. 
A francia-magyar kéttannyelvű osztályba felvételit kell tenni. 

Ennek tárgyai: matematika, magyar nyelvtan és általános beszél-
getés. A felvételizőknek franciául nem kell tudniuk. A képzési 
idő 5 év. A „0" évfolyamon nyelvi előkészítés folyik. Az érett-
ségi bizonyítvánnyal együtt közép-, illetve felsőfokú nyelvvizs-
ga-bizonyítványt kap a tanuló. Igény esetén kollégiumot bizto-
sítunk. 

A speciális és emeltszintű német csoportba elsősorban olyan 
tanulók jelentkezzenek, akik 8 éven át tanultak németül. A vá-
logatás itt német nyelven szóban és írásban történik. 

Az angol csoportba a válogatás tárgya a magyar nyelvtan is-
merete, általános beszélgetés. 

A matematika csoportba jelentkezők 5-8 példát oldanak meg 
írásban. 

A tanulók az idegen nyelvek közül kezdő és haladó fokon az 
angolt, a németet és oroszt választhatják, franciát csak kezdő 
fokon. 

A tanulók jelentkezésének elfogadásakor csak az iskolába va-
ló felvételt tudjuk garantálni, az általa megjelölt csoportba jutást 
nem. 

A tanulóknak igyekszünk a nyelvválasztási igényeit figyelem-
be venni, azonban nem biztos, hogy ez két nyelv esetében sike-
rül. Nem biztos, hogy az angol-német nyelvpárosítási igények-
nek eleget tudunk tenni. 

Kérjük, hogy a jelentkezési lapon a tanulók tüntessék fel, 
hogy milyen nyelvet tanultak és hány éven keresztül. Jelöljék 
meg azt is, hogy milyen csoportba szeretnének kerülni. 

Amennyiben az engedélyeket megkapjuk, úgy tervezzük a 6 
osztályos gimnázium 1 osztállyal való indítását. 

Az osztályba 32 főt vesznek fel. Februárban érdeklődhetnek 
azok a jól tanuló 6. osztályos gyerekek szülei, akik a következő 
tanévtől szívesen járatnák gyermeküket gimnáziumba. 

Az érdeklődéstől függően matematikából, magyarból és álta-
lános beszélgetésből szervezzük a jelentkezőknek a felvételit. 

Ha 15 szülő igényel bármilyen emeltszintű képzést, beindí-
tanak. 

S.Á. 

36 fő 
16 fő 
16 fő 
16 fő 
16 fő 
32 fő 
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Helytörténet 
Tihanyi J ános 

2. rési 
Körülbelül ugyanebben az 

időben kapcsolódik be a Ke-
resztény Szocialista mozga-
lomba. Ennek keretén belül 
egy újság jelent meg Pécsett, 
Pécsi Újlap címmel. Ennek 
szerkesztője lett Jani bácsi. 
Emlékszem, ennek több példá-
nyát még láttam a plébánián, 
de ezek a háborús események 
során elkallódtak. 

Jani bácsi mondta el ne-
kem, hogy mint szerkesztő, 
ádáz harcot vívott a sajtóban 
egy Hajdú nevű elvtárssal, aki 
a Tanácsköztársaság idején 
megyei funkcionárius volt. A 
felszabadulás utáni időben ne-
vezett Pécsett dolgozott. A 
Mindszenty-per idején felke-
reste Jani bácsit hivatalában, 
nagyrabecsülésének adott kife-
jezést és felkérte, hogy tegyen 
elítélő nyilatkozatot Mind-
szenty tevékenységével kap-
csolatban. Jani bácsi ezt szíve 
szerint megtette volna, de mint 
pap, kénytelen volt a kérést el-
utasítani. 

Pécsi papi és politikai tevé-
kenysége sikeres voltát egy 
újabb elismerés bizonyítja: 
3175/1914: „Buzgó működé-
sének elismeréséül, melyet Ke-
gyelmességed úgy a Pécsi Hír-
lap szerkesztésében, mint a ke-
resztény szociális mozgalom-
nak felkarolásában kifejtett, a 
Szentmiklóssy-féle járadéknak 
a folyó félévre esedékes részét, 
400 koronát Kedveltségednek 
adományozom." Gyula püs-
pök. 

Ebben az időben jelentke-
zett először Jani bácsinak egy 

Co iváns apát, plébános 
különös betegsége: állandó hő-
emelkedéssel járó levertség. 
Az akkori orvosi vizsgálatok 
azonban szervezetében semmi-
féle elváltozást nem találtak. 
Egészségi állapotára való te-
kintettel kérte a Mária Kong-
regáció vezetése alól felmenté-
sét. Ezt megkapta, ezenkívül a 
püspök egyhavi szabadságot 
engedélyezett számára, egész-
sége helyreállítása céljából. Fi-
zetését helyettese kapta meg, ő 
maga napi kettő korona se-
gélyt kapott (3357/1914). 

1914-1916-ig tábori lelké-
szi szolgálatot teljesített Buda-
pesten, ahol többek között a 
sebesült analfabéta K.U.K és 
honvéd katonákat tanította ír-
ni-olvasni, és nyújtott lelki vi-
gaszt. 1916 szeptember 6-ával 
Hetvehelyre került, mint plé-
bános. Ugyanebben az évben a 
K.U.K, budapesti katonai pa-
rancsnoksága köszönetet mond 
az analfabéta katonákkal való 
eredményes és sikeres foglal-
kozásért. Folyó év április 8-án 
a II. osztályú Becsületkeresztet 
kapta meg az Osztrák-Magyar 
Monarchia Vöröskeresztes 
Szervezetétől, a fenti tevé-
kenysége miatt. 

Elnézést kérve az olvasók-
tól, egy nagyon rövid kis kité-
rőt teszek itt. Úgy érzem, min-
denképpen meg kell említe-
nem, hogy Jani bácsival együtt 
lakott boldogult édesanyám. A 
későbbiek folyamán nagyszü-
leim, miután a bólyi üzletüket 
eladták - szintén a hetvehelyi 
plébániára. Jani bácsihoz köl-
töztek. Atyai nagyapám, Her-
bert Gáspár Hetvehelyen volt 
kántortanító. Boldogult édesa-

pám, Herbert (Hargitai) Vil-
mos itt ismerkedett meg 
édesanyámmal. Az idősebb ro-
konság bizonyára tudja, hogy 
Jani bácsi és Tiszti János 
nagyapám szüleim házasságát 
ellenezték, ezrét nagybátyám a 
megüresedett abaligeti plébá-
niára kért áthelyezést, mely 
kérésnek a püspök eleget tett. 
1921. november 23-ával lett 
abaligati plébános. Itt, Abali-
geten kezdődött el az a folya-
mat, amely haláláig tartott - és 
amelyre, mint egészen kis 
gyermek vissza tudok emlé-
kezni - az, hogy a család feje, 
majd később az egész rokon-
ság összetartója lett. Nyaranta 
összehívta a testvéri rokonsá-
got, beleértve Anna tánti fiát, 
Konoz Lajost és annak család-
ját is. Nagyanyám és édesa-
nyám elbeszéléseiből tudom, 
hogy sokszor felkereste a na-
gyon széles körű és népes 
Dlusztus rokonságot is, akik-
nek eszességét, szorgalmát, 
becsületességét és tehetségét 
rendkívül nagyra becsülte. 

De vonzódott hozzájuk 
azért is, mert édesapja halála 
után csak a Dlusztus-rokonság 
maradt meg számára. 

Tibor bátyámmal együtt na-
gyon sok szép élményünk ma-
radt meg ebből az időből, 
melyről úgy vélem, hogy in-
kább egy családi összejövetel 
alkalmából lehetne többet be-
szélgetni. 

(folytatjuk) 
Hargitai Ottó 

A Dlusztus-csalód 
Krónikája, Pécs, 1981 

Lemaradok a közgyűlésről 
A M o h á c s i V á r o s v é d ő 

E g y e s ü l e t k ö z g y ű l é s é n e k 
tervezett napján gyógyásza-
ti kezelésre u tazom, ennek 
intenzi tását és időtar tamát 
előre nem tudha tom, így e 
l a p h a s á b j a i n a d o m e l ő 
gondja imat , gondola ta imat . 

Egyesüle tünk megúju lá-
sához, megerősödéséhez ta-
lán a gyengélkedő is hozzá-
járulhat... 

Először is, sz ívpanasza-
im (szívpanaszaink) krízise 
a z o k o n a választás i napo-
kon volt, amikor egyesüle-
t ünk képviseletében egy je-
löl tünk sem szerepelt sike-
r e s e n . H a a „ jó s z í v ü n k " 
gyenge valamihez, ha jó szí-
v ü n k n e m elég valamihez, 
feltehető, hogy átgondoltab-
b a n , t a k t i k u s a b b a n , j obb 
menedzse lés i tevékenység-
gel kell azt tenni. H a az em-
léktáblák sora, a szoborfel-
ú j í t á s o k , s z o b o r á l l í t á s o k , 
he ly i smere t i e l ő a d á s o k és 
vetélkedők, publikációk, ta-
nu lmányköte tek , helytörté-
neti gyű j temények és kiállí-
tások, történelmi megemlé-
kezések és ünnepségek is-
mere t lenül hagy ták közös-
s é g ü n k tevékenységét , ak-
k o r ú g y s z á m o l h a t u n k el 
ezekkel, hogy önzet lenül te-
het tük . 

Az előző választási cik-
lus eleje táján kap tunk egy 
olyan titulust, miszerint ez 
a m i g y ü l e k e z e t ü n k a 
„ p o s z t k o m m u n i s t á k " e g y 
csoport ja . 

„ N é v a d ó n k " azelőtt sem 
és azóta sem látott b e n n ü n -

ket, sem nemzeti történelmi 
r e n d e z v é n y e i n k e t . N e m 
tudn i , o r s z á g u n k b a n van-
nak-e valahol posz tkommu-
nisták, de eme meghatáro-
zás m á r n e m pol i to lógia i 
kategória volna. Felhaszná-
lója tudatlan, rosszindulatú 
vagy ir igy. Hazasze re tők , 
ezen be lü l l o k á l p a t r i ó t á k 
vagyunk , legtöbbször nem 
törődve, erővel bírjuk-e, va-
laminek a megoldása saját 
zsebünkre mehet-e. 

Nagyrabecsült és örökös 
alelnökünk, ki városunk ne-
ves zeneszerzője „melléke-
sen" sziporkázó stílusú, en-
c i k l o p é d i k u s m e n n y i s é g ű 
és minőségű helytör ténet i 
forrásanyag feldolgozásával 
ütött meg tevékenysége ré-
vén olyan alaphangot , ami-
hez hosszú távon viszonyí-
tani lehet. Építész bará tunk 
amellett , hogy épü le thom-
lokzatai egyre több pontját 
teszik vá rosunknak magas 
m i n ő s é g ű v é , s z e r v e z ő és 
szponzoráló tevékenységé-
vel lökést próbált adni nem 
egy kivitelező, f inanszírozó 
vá l l a lkozásnak , ku l tu rá l i s 
e s e m é n y n e k . F a n a t i k u s 
buzgalommal vetette magát 
v í z ü g y i s z a k e m b e r ü n k a 
város környezetvédelmi ál-
lapotának feltárása és gyó-
gyítása folyamatába. 

V o l t a k , a k i k , f i z i k a i 
m u n k á t v é g e z t e k , v o l t a k 
ak ik a rég ió t u d o m á n y o s 
szaktekintélyei t vonták be 
Mohács tör ténelmének fel-
t á r á s á b a . T a g s á g u n k ren-
delkezik olyan magángyűj-

teményekkel, melyekkel vá-
rosunk történetét és jelentő-
ségét egyedülá l lóan h ű és 
é r z e l e m g a z d a g m ó d o n 
r e p r e z e n t á l h a t t a m e s s z e 
Nyugat -Európában is. 

E g y e s ü l e t n e k és e n n e k 
az egyesüle tnek kell fenn-
állnia továbbra is, mint aho-
g y a n o r s z á g o s a n u g y a n -
ilyen egyesületek állnak, és 
t e v é k e n y s é g ü k e t n a g y di-
csőséggel és köztámogatot t -
sággal végzik is. 

A k t i v i z á l n i s z e r e t n é n k 
minden olyan szakember t , 
ku l tu rá l i s és he ly tör téne t i 
megszállottat, aki gyorsíta-
ni segít a jót, aki lefogni se-
gíti a rombolót , aki tanítani, 
mozgatni szeret gyerekeket . 

Az önkormányzat ta l és a 
szakintézményekkel , így a 
m ű v e l ő d é s i k ö z p o n t t a l , 
m ú z e u m m a l , iskolákkal és 
az egyházak képviselőivel 
v a l ó e g y ü t t m ű k ö d é s ü n k , 
ú g y véljük, javarészt a mi 
ügyes ségünkön , rá te rmet t -
s é g ü n k ö n m ú l h a t , e d d i g i 
s z i n t j e i t j a v í t a n i i g y e k -
szünk. 

Értékeink előállí tásához, 
felkutatásához, rekons t ruá-
l á s á h o z , tö r t éne t i fe l tá ró-
m u n k á n k h o z , i s m e r e t t e r -
jesztő, lakóhely- és környe-
z e t v é d ő t e v é k e n y s é g ü n k -
höz is és lakossági é rdekvé-
de lmi t e v é k e n y s é g ü n k h ö z 
is erőt ké rünk a város lakó-
itól, mert ezekhez m i n d e n 
erőre szükség van. 

Kedves János 

A mohácsi kőtörők 
Egy elfelejtett iparág 

A napokban felkeresett 
Brecska Antalné és azt kérte, 
hogy egy elfelejtett mohácsi 
foglalkozásról adatokat adjak. 
Ugyanis unokája szakdol-
gozatot szeretne írni olyan té-
máról, mely még ismeretlen 
adatokat tartalmaz, egyben 
dédöregapja foglalkozása is 
volt. 

A mohácsi kőtörők valóban 
a feledés homályába merültek. 
Magam is megfeledkeztem ró-
luk, de megtaláltam a hatalmas 
mennyiségű helytörténeti 
gyűjteményemben a pontosan 
25 évvel ezelőtt, a honismereti 
szakköröm ifjú tagjaival ösz-
szegyűjtött értékes adatokat. 
Az akkor még élő, idős kőtö-
rők fényképe is birtokomban 
van. Ezeket a képeket sok más 
értékes dokumentummal 
együtt szakkörünk kiváló fotó-
sa, néhai Vincze János ba-
rátom készítette. Az egyik kép 
különösen érdekes: A Kossuth 
Lajos utcát, (régen Német ut-
cának nevezték), ábrázolja. A 
kocsiutat a tört kő borítja, és 
az út mellett prizmába rakva a 
többi pótlásnak szánt tört kő. 

A mohácsiakat bizonyára 
érdekli, hogy ki volt a múlt 
század végéig a város és kör-
nyékbeli utaknak a felügyelő-
je?: Turcsánkai Turcsányi So-
ma császári és királyi útbiztos, 
1848-49-es honvéd-huszár fő-
hadnagy, aki az 1849-es meg-
torlás elől kalandos úton meg-
szökött az aradi várbörtönből. 
Mohácson telepedett le, és 
még a kiegyezés előtt 1866-
ban a Csele-patak partján, saját 
költségén felállította a II. La-
jos emlékművet, melyet 1897-
ben a Milleneum éve után or-
szágos közadakozásokból a 
mai formájában felújítva látha-
tunk. 

íme kivonatosan az elfelej-
tett mohácsi iparág története: 

A kőtörő munkások életé-
ből 

Sok mesterség a gépek 
megjelenésével eltűnik. Ilyen 
foglalkozás volt a kőtörőké is. 

Nehéz munka volt a mun-
kájuk, mégis egész kőtörő-di-
nasztiák alakultak városunk-
ban. Legtöbb munkás már 11-
14 éves korában otthagyta az 
iskolát és dolgozni ment. 

A kőtörők „munkaszezon-
ja" márcisuban kezdődött. 
Ilyenkor megkapták az útikölt-
séget, elindultak asszonyostul, 
gyerekestől az útépítések felé. 
Igen, a feleségüket is maguk-
kal vitték munkatársnak, mert 
bármilyen hihetetlenül is hang-
zik, az asszonyok is törték a 
követ férjük mellett. 

A kőtörők reggel négykor 
keltek és szalmával kitömött 
zsákokon ülve késő estig dol-
goztak. 

Napi munkaidejük 15 óra 
volt. Egyetlen szerszámuk a 
hajlékony nádnyéllel készült 
kőtörő kalapács. No és persze 
a védőszemüveg, mely a szét-
pattanó kőszilánkoktól védte a 
szemük világát. Akadtak olya-
nok, akik sajnálták a szemü-
vegre a pénzt, és így sok ve-
szélynek tették ki szemüket. 
(PL. Koczkás Antal bácsi 
büszkén mesélte, hogy szemü-
veg nélkül sem sértette meg 
soha a szemét.) 

Munkájuk fáradságos volt, 
nehéz. Külön érzék kellett ah-
hoz, hogy oda üssenek, ahova 
kell. Az öregebbje már odané-
zéssel is megállapította, hol 
hasad könnyen a kő. Persze a 
minőség sem volt közömbös. 
A harsányi és szentgáli mész-
kő könnyen törött, ezért útépí-
tésre nem volt alkalmas, vagy 
csak kis mértékben. Mégis tör-

ik belőle naponta 4-6 köbmé-
-.rt Ennek pénzértéke 15 ko-
ma volt. 

A ráczbecskei és badacso-
yi kő jó minőségű volt, de 
;en nehezen törhető, 2 köb-
íétemél többet nem tudtak 

törni belőle naponta. Mivel a 
vele való munka kemény volt, 
megkapták érte a 6-7 koronát. 

Fizetésüket nem naponként, 
hanem kéthetenként kapták. 
Némelyik vidéken háromhe-
tenként fizettek. Az első héten 
általában 10 korona előleget 
kaptak. 

Teljesítményük után 
könnyen kiszámítható, hogy 
havi keresetük 150 korona kö-
rül járt. 

Tájékoztatásul néhány adat 
a pénz vásárlóértékéről: 

1 pár csizma: 7 korona 
1 tyúk: 30-40 krajcár 
1 tojás: 1 fillér 
Politikai látókörük igen 

széles volt. Hiszen bejárták 
egész Magyarországot. Hozták 
a híreket Mohácsra is. A nehéz 
testi munkát végző emberek 
mellé álltak. A fennálló rend 
ellen nem egyszer nyíltan is 
felléptek. 1894. december 2-án 
az .Aranybárány" nevű kocs-
mában volt a mohácsi Szociál-
demokrata Párt alakuló ülése. 
Ennek keretében a szociálde-
mokrata szakszervezet alapítói 
közt megtaláljuk a kőtörőket 
is: id. Németvarga József a 
szakszervezet pénztárosa, Bor-
bás János, Gyurosovics István, 
Batéz András, Bakó Imre, 
Koczkás Antal, Sirok József, 
Bodó Pál. 

A szakdolgozatot készítő 
dédunoka pedig megtalálja a 
kőtörők szerszámait, melyeket 
ma is féltve őriz és becsül 
Brecska Antalné. A dédnagya-
pa neve: Bogovics Antal. 

Az első világháború után 
megjelentek az első kőtörő gé-
pek Magyarországon is. (Rác-
becske, Badacsony). A kőtö-
rőkből útépítő munkások let-
tek. Napjainkban már egy sem 
él közülük. A messzi távolból 
csodálkozva figyelhetik a késő 
unokák gépesített, gyors, úté-
pítő tevékenységét. 

Kiss Béla 

Heitere Ecke 
Vom Tierarzt 

S war ein Tierarzt, ter is in 
Huttr gerufn worn zu ama alta 
Weib, tie hat a kranki Khuh. 
Un s war schun spat Awatz. Er 
hot net khena meh zurickkeh', 
s war schun zu spat. Ha, jetz 
wier mit tera Khuh fertich war, 
nach hat r ksacht, er khonn 
halt nimih zurickkeh', wu r 
wohnt, er muss pei ihr iwr 
Nocht pleiwa. 

Hát, socht tes alt Weib, ent-
weder khonn r pei ihra schlofa, 
otr pei tr Porisch. Hát, hot r 
ksocht, pei tr Porisch will er 
net schlofa, er hot kemohnt, tie 
Khuh hasst Porisch, er will hát 
net pei tr Porisch schlofa, pei 

teni is r ali Tog, vun teni hot 
r kenung. 

Un tes alt Weib hot noch a 
schee Englja, tie war auskanga 
zu tie Khumrodschaft. Un tie 
hot Porisch khassa, un vun tera 
hot er niks kewisst. 

Un em Zimmr, wu r war, 
hot nur a Pett kstana, ta pleipt 
niks iwrich, er muss pei tr alt 
Frau schlofa. Hát, socht r, er 
schloft liewr pei ihr. 

Hát, sie hun sich hinkelecht 
Owetz, s Madl is haamkhuma, 
sie hun schun kschlofa, un 
newrtroo hata sie no a Zimmr, 
tes war tem Madl sei Zimmr. 
Tie hot sie sich a schlofa 

klecht, un em Marjetz hot sie 
khert, tie Krossmottr is uf, 
noch is ter Tierarzt a ufkstie-
cha un is raus. Nach hot tie 
Krossmottr zur Poriscli ksocht: 

- Zeich tich oo pein Herr' 
Tierarzt. 

Nach hot s Madl ten 
Tierarzt tie Hand kereicht un 
hot ksocht: 

- Ich pin tie Porisch. 
Un er hot ksocht: 
- Un ich a Kross Rind. 

(Barbara Hahn, 
Mergl, 46 - Alldorf) 

geb. 

Aus der Sammlung von 
dr. Paul Sehwaim 

T o v á b b t a n u l ó H o r v á t -
Sokác Fiatalokért - a lapí t-
ványt hozott létre Kovacsics 
Mátyás mohácsi lakos. 

Százeze r fo r in to t és 10 
hektár föld mindenkori jö-
vedelmét ajánlotta fel a ma 
már nyugdí jas pedagógus . 

Kíváncsivá tett, mi kész-
tette erre a nemes elhatáro-
zásra. 

- Egész életemet (kivéve 
hét év bör tön , Rajk-per) a 
f ia ta lok nevelésére-okta tá-
sára fordí tot tam. 

A pedagógus pálya min-

Alapítvany 
d e n l épcsőfoká t vég ig já r -
tam. Amit itt nekem lehetett 
é s ke l l e t t e l v é g e z n e m , 
számvetésem szerint - meg-
tettem. 

Szívből és hálásan köszö-
nöm mindazoknak, akik ezt 
a munkámat segítették. 

Mos t a z o n b a n ú g y ér-
zem, másként tehetek vala-
mit a gyökereim megóvásá-
ért. 

S z ü k s é g e s és n a g y o n 
fontos a mi nemzet iségünk 
létét megőr izn i . Ehhez jól 
k é p z e t t , a n y a n y e l v ü n k e t 

beszélő ú j ér telmiségre van 
igény. 

Olyanokra , ak ik pozit ív 
személyiségvonásokból , ne-
velési érzékkel, a sokacság 
gond ja i i ránt őszinte törő-
déssel segítik ident i tásukat . 

Az a lap í tványom nyitott, 
szeretném, ha minél többen 
seg í tenék anyag i l ag sokác 
mivol tunk megőrzését . 

A z a l a p í t v á n y s z á m a : 
Mohács OTP 586-001163-5. 

SÁ 
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A Junior Art Galéria 
Négy évvel ezelőtt, 1991 

telén fogalmazódott meg a 
gondolat egy művészeti célú 
alapítvány létrehozására. Sok 
baráti segítséggel pár hét alatt 
hivatalossá vált elképzelésünk. 
Azóta is élvezzük jónéhány lo-
kálpatrióta anyagi és erkölcsi 
támogatását, s elsősorban ezál-
tal működik a Junior Art Ala-
pítvány. 

Kezdetben a Szabadság ut-
cai IBUSZ-iroda adott otthont, 
majd ez a lehetőség kibővült a 
Takarékszövetkezet helyisége-
ivel. Később a városi könyvtár 
gyermekolvasója is a kiállítá-
sok helyszíne lett. 

Jómagam örültem vala-
mennyi megoldásnak, bár ere-
detileg egy utcai „kirakat-galé-
ria" volt az elképzelésem. Va-
gyis minél közelebb vinni úgy-
mond az „utca emberéhez" a 
képzőművészetet... Mindeddig 
ezt nem sikerült megvalósíta-
ni. 

1995. januárjára azonban 
született egy újabb megoldás. 
A Kossuth Filmszínház emele-
tén, a múzeumi kiállítóterme-
ket összekötő folyosón egy kis 
átalakítással (Köveskuti Péter 
szervező munkájával) létrejött 
a Junior Art Alapítvány Galé-
riája. 

Az alapítvány eredetileg is 
főként azzal a céllal alakult, 

hogy városunk (s környéké-
nek) tehetséges fiataljait be-
mutassa. A jelenlegi kiállítóte-
rem mellett ez a galéria filozó-
fikus értelemben egy kicsit 
„előszobának" is tekinthető. 

Ezzel a bővítéssel szeret-
nénk a tárlatlátogatóknak töb-
bet, változatosabbat nyújtani. 
S mindezt egy helyen, egy be-
lépődíjért! 

Az eltelt évek alatt volt már 
néhány fiatal mohácsi alkotó, 
akiket a Junior Art Alapítvány 
által szervezett kiállításon mu-
tattunk be a város lakosságá-
nak, s azóta már bizonyítottak, 
így Vicsik Zoltán - épület-
szobrász, Bogdán Zoltán - öt-
vös, Szigeti András-sokszoro-
sító grafikus, ő még tanuló, és 
az 1994-es év „felfedezettje", 
valamint az I. Mohácsi őszi 
Szalon egyik fődíjasa: Feren-
czi Anita, leendő alkalmazott 
grafikus. 

Bízom benne, hogy akik 
őket követik, valamennyien 
megtalálják a helyüket az élet-
ben, s az indító kis város, Mo-
hács jó szívvel marad meg em-
lékezetükben...! 

Egy ilyen éppen „szárnyra 
kelő" mohácsi fiút szeretnék 
bemutatni a következő sorok-
ban. 

Kérem, ismerkedjenek meg 
vele, s fogadják őt szívükbe! 

Becsukom a szemem, s úgy Iátok. 
Szőke Péter 1981-ben szü-

letett Mohácson. Édesapja , 
Szőke János vízirendőr. Édes-
anyja, Szőke Jánosné, született 
Német Mária bölcsődei dolgo-
zó. Testvére, Balázs 4. osztá-
lyos általános iskolai tanuló. 

Pétert anyukája már kisgye-
rekként bevonta otthon min-
denféle tevékenységbe. Min-
dig készültek valamire: far-
s a n g r a , M i k u l á s r a , kará-
c s o n y r a , n é v n a p r a , szüle-
tésnapra, vagy éppen hétvégén 
mézesbábot sütöttek - gyere-
kestől, férjestől - s azt díszí-
tették. 

Talán innen az érdeklődés 
a rajz iránt. 

Már óvodásként (a Broda-
rics Téri Óvodába járt) is ké-
szített a családról ill. fantaszti-
kus figurákról rajzokat. 

A Széchenyi István Általá-
nos Iskolába került, szerb-hor-
vát tagozatra. Nevelői itt is fel-
ismerték tehetségét. Tanító né-
nije (Tobak Arpádné, Ica néni) 
példaként említette a többiek-
nek a bal kézzel író kisdiák ce-
ruza tar tásá t , gyöngybetűi t . 
Rajztanára- Szremkó Magdol-
na - különféle iskolai, dekorá-
ciós feladatok megoldását, raj-
zi pályázatok elkészítését bíz-
za rá. 

Bővebben önmagáról így 
vall: 

- Nem szeretem a kötött 
feladatokat. Magamtól szíve-
sebben dolgozom, mint utasí-
tásra. 

Amit rajzolok, többnyire 
emlékezetből készítem. Kopí-
rozni soha nem volt kedvem. 
Kisebb koromban néha ma-
gam elé tettem egy könyvet, 
úgy másoltam... Máskor csak 
firkálgatok, s bármiféle tárgy 
vagy élőlény - a robottól a 
szörnyig - lehet belőle. 

Jellemzőbb azonban, hogy 
leginkább elképzelem, amit 
szeretnék megrajzolni. Ha pl. 
egy ugró férfit akarok ábrázol-
ni, becsukom a szemem és lá-
tom, ahogy mozog... 

Ha véletlenül nem sikerül a 
papíron az, amit magamban el-
képzelek, újból és újból pró-
bálkozom, míg a magamban 
látott kép meg nem jelenik a 
rajzpapíron is. Szeretem csi-
nálni, boldoggá tesz... 

A rajz elkészülte után több-

ször megnezem, viszem ma-
gammal, megmutatom a csa-
ládnak, barátoknak - együtt 
örülünk. Esetleg el is ajándé-
kozom. 

- Kicsi korom óta csak a 
grafika, a fekete-fehér rajz 
vonzott. Régóta kedvelem a 
képregényeket, képrejtvénye-
ket. Magam is találtam már ki 
szöveget s hozzátartozó rajzot, 
rejtvényt. 

Nem szeretem a színeket. A 
ruháim is többnyire ilyenek: 
fekete vagy fehér, esetleg szür-
ke. 

A formák közül is jobban 
érdekel a hegyes és szögletes, 
mint a gömbölyű vagy kerek. 

- Elég kevés szabadidőm 
van. Matematika, kémia, ma-
gyar szakkörökön veszek részt 
délutánonként. Csütörtökön 
Mohácson Bosnyák Mihály 
szakkörében, szombatonként 
Pécsett Farkas Lászlónál rajzo-
lok. 

Egyébként szívesen foci-
zok, bár nem állítom, hogy tu-
dok. Apuval vagy a szomszéd 
gyerekekkel rúgjuk a labdát. 
Kerékpározunk, a családdal ki-
rándulunk. Itthon is tornázom, 
pingpongozunk. 

Néhány kedvencem még: 
az állatok közül régebben a ví-
ziló volt, ma a tigris, puma, 
oroszlán; az ételekből a sült 
hús, kirántott hús (csak tészta 
ne legyen!); a gyümölcsök kö-
zül az ananászt kedvelem a 
legjobban (sajnos, nem nagyon 
jutok hozzá). 

Grafikusnak készülök. 
Rajzfilmeket, reklámokat 

szeretnék készíteni, illusztráci-
ókat, portrékat rajzolni... 

Köszönöm, hogy ennyi 
mindent elmondtál magadról! 

Búcsúzom, bízva abban, 
hogy sikerül a felvételi, s ak-
kor egyszer, valamelyik nyá-
ron találkozunk a Duna-par-
ton, amint portrékat készítesz 
ismerősökről, ismeretlenekről! 

Szököcs Béla 
Szőke Péter kiállításának 

megnyitója 1995. február 9-
én 17 órakor lesz a Kossuth 
Filmszínház Junior Art Ga-
lériájában. Megnyitót mond 
Takácsné Árgyelán Zsuzsa 
tanárnő. A tárlat március 6-
ig látható. 

Formálódik Mohács össznemzetiségi tánesgyütfess? 
Darazsacz István a Zoráról\ t e r v e i r ő l , kisebbségi k é p v i s e l ő s é g é r ő l 

nokat, ahol a meghívó vállalja 
a fellépés költségeit a zenekar 
díjától azt autóbusz kifizetésé-
ig. A francia útjaink ottani tar-
tózkodási költségeit például az 
impresszárió vállalta teljes 
mértékben. És bizony a tánco-
sok szüleinek áldozatvállalása 
nélkül semmire sem mentünk 
volna. Ezúton is szeretném 
megköszönni önzetlen segítsé-
güket. 

Közeledik a farsang. Ilyen-
kor megszaporodnak a folklór-
rendezvények. Mohácson kü-
lönösen, hisz közeledik a bu-
sójárás, amikor legalábbis illik 
fellépni minden mohácsi 
együttesnek. 

Darazsacz Istvánt, a Zora 
Táncegyüttes vezetőjét úgy is 
kérdeztem, mint újdonsült ki-
sebbségi önkormányzati kép-
viselőt. 

- Legutóbb a tavaly nyári 
második nagysikerű dél-fran-
ciaországi turnétokkal össze-
függésben hallhattunk rólatok. 
Milyen évet zárt 1994-ben a 
Zora Táncegyüttes? 

- Csoportunknak minden 
évre van egy keretprogramja, 
1994-ben ezt végül is igen jól 
zártuk, dacára annak, hogy 
ecuadori utunk kellő anyagi tá-
mogatottság hiányában nem 
valósult meg. Ettől függetlenül 
viszont eljutottunk ismét Dél-
Franciaországba, ismét részt 
vettünk egy nemzetközi feszti-
válon, s ami a tánc révén vált 
valósággá számunkra, az él-
mény, amit a'Riviera vagy az 
Atlanti óceán jelentett a gyere-
kek számára. 

Sikerült ismét bővíteni a 
kapcsolataink körét, szert tet-
tünk egy spanyol, és ami külön 
érdekesség, hogy oly messze 
országainktól, egy szlovák 
meghívásra is, amelyek persze 
kölcsönösségi alapon működ-
hetnek csak. 

- Mindezek 'mellett termé-
szetesen itthon keményen pró-
báltatok és eleget tettetek a ha-
zai meghívásoknak, s 'hális-
ten', hívtak benneteket! 

- Ez így igaz. A francia út 
a jéghegy csúcsa. Odáig ke-
mény próbákkal és számos ha-
zai fellépésen való megméret-
tetéssel jutottunk el. Szerepel-
tünk Sellyén a megyei Szent 
István ünnepségen, de Bel-
várdgyulán például már szinte 
sajátjuknak éreznek bennün-
ket, annyira szeretnek, hogy 
anyagilag is támogatnának. 

- Hány tagja van ma az 
együttesnek? Mik a közelebbi -
távolabbi terveitek? 

- A jelenlegi tagságunk 40 
fő körüli, ebből 10-12 a kez-
dők létszáma, sajnos szinte ki-
zárólag lányok, fiúkból állan-
dóan hiányunk van. A törzs-
tagság minimálisan változott a 
francia turné utáni szünetet kö-
vetően, egy fiú nem vállalta a 
további kemény munkát, amin 
én nem kívánok változtatni a 
jövőben sem. 

Idei terveink között szere-
pel a részvétel azon a nemzet-
közi fesztiválon Siófokon, 
ahova a világ minden részéről 
hívnak együtteseket. Szeret-
nénk eljutni Spanyolországba 
és Szlovákiába is. Mindez per-
sze kőkemény financiális kér-
dés. 

Ami viszont ennél még 
fontosabb, az a ruhatárunk fel-
újítása és fejlesztése, valamint 
új koreográfiák készíttetése, 
vásárlása. 

Jó lenne most már néhány 
komolyabb, jegyzett koreográ-
fustól venni néhány táncot, na-
gyon előnyére válna együtte-
sünknek. 

- S van egy régóta dédel-
getett terved, ami ha igaz, 
mostanában valóra válni lát-
szik? ' 

- Igen, ez pedig egy olyan 
néptáncegyüttes létrehozása, 
amely városunk minden nem-
zetiségének táncait bemutatná. 
Úgy néz ki, hogy eredményes 
és igen előrehaladott tárgyalá-
sok alapján mondhatom, hogy 
igen közeli a fúzió a Zora és 
Mohács nemzetiségi tánc-
együttesek között. Reményeim 
szerint a busójárás után meg-
kezdődhetnek a közös próbák. 
Az új közös együttes általános 
vezetőjének Filákovity Istvánt 
tartom alkalmasnak, és szeret-
ném, ha elvállalná, jómagam a 
próbák vezetésével, a gyakor-
lati munkával szeretnék foglal-
kozni. Ez az elgondolás persze 
érintheti a Vada Együttest is. 

Véleményem szerint a szigeti-
eknek maguknak kell dönteni-
ük arról, hogy tudnak-e, akar-
nak-e eltartani egy külön 
együttest, vagy a fúziót támo-
gatják-e ők is hosszabb távon. 

- Említetted, hogy egy cso-
mó előrelépést lehetőség pénz-
kérdés. Milyenek az anyagi 
kondíciói az együttesnek? 

- A Bartók Béla Művelő-
dési Központ biztosítja az 
alapfeltételeket a működéshez, 
próbadíjakat és próbatermet, 
az alapruhatár kezelését, mini-
mális beszerzéseket és a leg-
szükségesebb utazások költsé-
geit. Fejlesztésre, koreográfi-
ákra, új ruhákra nem tud fenn-
tartónk pénzt biztosítani. Kü-
lönösen a ruhatárunk szorul 
felújításra és bővítésre. Talán 
ez a legnagyobb anyagi kiha-
tású igényünk. Különösen, ha 
az együttesek fúziója valóra 
válik. Ráadásul 80 táncosra 
kell majd próbaterem. Szerin-
tem az elgondolásunk előrelé-
pés, és a városnak ezt támogat-
nia kellene, a mostaninál sok-
kal hathatósabban, és jóval 
magasabb anyagi eszközökkel. 

Különösen nagy probléma 
a néptánccsoportunknál a ze-
nekarok kérdése. Amióta kez-
dő táncosként a néptáncmoz-
galomba bekerültem, azóta 
kardinális kérdés ez Mohá-
cson. Szerintem ebben is el 
kellene határoznia magát a vá-
rosnak, azt hiszem, hogy ha er-
re is lenne egy meghatározott 
összeg, akkor előre lehetne 
lépni. 

- Van-e elég szereplési le-
helőség? 

- Igen, van. Legalábbis a 
Zora annyi meghívást kap 
évente, hogy nem is tudunk 
mindegyiknek eleget tenni. 
Ennek is elsősorban financiális 
oka van. 

Szeretném azt a tévhitet el-
oszlatni, hogy mi egy jól fi-
nanszírozott csoport vagyunk. 

Mi tényleg elég sok szerep-
lést elvállalunk, de csak olya-

- A tavalyi önkormányzati 
választáson a horvát-sokac ki-
sebbségi jelöllek közül a leg-
több szavazattal választottak 
be a kisebbségi önkormányzat-
ba. Mit szeretnél ebben a tes-
tületben elérni? 

- Szeretném, ha a nehezedő 
anyagi körülmények között, 
ésszerűen összefogva az erőket 
létrejöhetne a Mohács vala-
mennyi nemzetiségét rep-
rezentáló nagy népi együttes. 

Nagyon fontosnak tartom a 
sokacság identitás-tudatának 
megtartását. Az anyanyelvi 
kultúra megőrzését és fejlesz-
tését, mind az oktatást, mind a 
nyelvi értékeket tekintve. Jó 
lenne egy sokac szótárt össze-
állítani és kiadni. Az érintett 
intézmények (könyvtár, múze-
um, művelődési ház, iskolák) 
szorosabb együttműködését 
tartom szükségesnek felújítani 
nemzetiségi ügyekben. Szeret-
ném, ha a sokacságnak újra 
lenne mindene, ami lehet. Kó-
rusa, zenekara, gazdaköre, 
gépállomása, stb. Szeretnénk, 
ha a bővülő helyi sajtóban (rá-
dió, tv, újság) nagyobb teret 
kapnánk saját nyelvet jól be-
szélő embereink révén. Szeret-
ném, ha például újra lennének 
szentmisék sokac nyelven 
mind a kül-, mind a belváros-
ban. Jó lenne létrehozni egy 
alapítványt a sokac tehetségek 
javára. Végül szeretném, ha a 
Városházán vagy a művelő-
dési központban lenne egy so-
kac előadó. 

Köveskuti Péter 

Zeneszeretet, zenélni vá-
gyás egy egész életen át. Ez 
bizony kevés embernek adatik 
meg, hiszen ehhez olyan kivé-
teles adottságok és emberi tu-
lajdonságok szükségesek, 
amikkel bizony nem mindenki 
rendelkezik. Tizenkét év nagy 
idő. Na, de ne ugorjunk mind-
járt a végére, kezdjük rögtön a 
legelején! 

A történet - mert ennek a 
zenekarnak bizony története 
van - a 80-as évek elején kez-
dődött, az Ivanácz-zenekarral. 
Az első felállás tulajdonkép-
pen két zenekar ötvözésével 
született. A 70-es évek nagy 
sikereket aratott zenekara volt 
a Moszkító, melyből feloszlása 
után Nádasdi László (ritmus 
gitár) és Schmidt József (dob) 
beállt az akkoriban még javá-
ban délszláv zenét játszó Ko-
vács József (Basszusgitár), 
Ivanácz István, Mathaisz Jó-
zsef (harmonika és Tornai Fe-
renc (klarinét) alkotta csapat-
ba. 

Ekkor már 1983-at írtunk, a 
zenekar először februárban ját-
szott együtt egy délszláv esten 
a Korona-Szállóban. Az első 
igazi bálját ezt követően Lány-
csókon játszotta a zenekar. Ez-
zel háttérbe szorult az eddig 
oly sok helyen játszott dél-
szláv muzsika, hiszen a csapat 
megfordult Budapesten a Hil-
ton-szállodában, Dunaújváros-

ban, a Közgazdasági Egyete-
men, a Bolgár Művelődési 
Házban, ahol egy bolgár lako-
dalmat játszottak, és még sok 
más helyen. 

Az első létszámcsökkenést 
Kovács József távozása jelen-
tette, majd ezt követően a ze-
nekar egykori névadója Iva-
nácz István lépett ki. Ezzel tu-
lajdonképpen a csapatnak az a 
négyes magja maradt meg, 
amely végül 1994 szil-
veszterén végleg befejezte a 
Dolinában való együttzenélést. 

Taglétszámváltozást jelen-
tettek a billentyűsök cserélődé-
se is. Eme posztra elsőként 
Veriga Valér jelentkezett, 
majd őt követte Mausz Antal, 
aki végül is az utolsó hét esz-
tendőből hat és fél évet húzott 
le a csapattal. 

A rengeteg bál, lakodalom, 
rendezvény mellett akadt még 
rádiófelvétel is. A Pécsi Rádió 
a mai napig sugározza az Iva-
nácz-zenekar számait. Sőt, 
majdnem sor került egy televí-
ziós felvételre is, a 84-es Ki 
mit tud? alkalmából, ahol 
Szajcsán Éva énekhangja tette 
még élvezetesebbé a muzsika-
szót. 

A sok-sok gyönyörű él-
mény mellett azért gondolni 
kell a dolog nem éppen napos 
oldalára is. Arra, hogy milyen 
körülmények közt kezdték. 
Nem volt ismeretlen a zenekar 

körében a kölcsönmikrofon, a 
kölcsönerősítő, sőt olykor 
hangszereket is úgy kértek, 
hogy egy bulit le tudjanak ját-
szani. Ahhoz, hogy mindenki-
nek saját felszerelése legyen, 
bizony kölcsönöket kellett fel-
venni, vagy részletekben kifi-
zetni a vételárat. Na és az a 
mérhetetlenül sok gyakorlás, 
amit a zenekar tagjai együtt 
töltöttek. Ugyanis itt is érvé-
nyesül a hármas alapszabály: 
gyakorolni, gyakorolni, gyako-
rolni. Ez bizony sokszor a csa-
ládi élet rovására ment, na de 
az oly gyakran megértő felesé-
gek mindenre találtak megol-
dást. 

Arra a kérdésre, hogy ennyi 
szép év és rengeteg élmény 
után miért fejezték be, nem 
mindenki tudott válaszolni. 
Mint annyi más hivatás eseté-
ben, itt is a közönség kezében 
van a döntés joga. Talán dön-
tött Kemény ítélet volt, hiszen 
az olykor nyolcszáz fő előtt 
játszó zenekar a vége felé 
kénytelen volt beérni néha öt-
ven szórakozni vágyóval is. 
Megpróbáltak újítani, de talán 
minden másképp lett volna 
ha... és itt most nem szeretnék 
találgatásokba bocsátkozni. 
Tudomásul kell vennünk: ez a 
korszak végérvényesen lezá-
rult. Persze nem zárják ki an-
nak a lehetőségét, hogy egy-
szer valahol újból a régi felál-

lásban szólalnak meg a jól is-
mert számok. Hiszen ez a több 
mint egy évtized nem múlhat 
el nyomtalanul. Továbbra is 
kötődnek a zenéhez, hiszen 
szinte mind a négyük elhelyez-
kedett már valahol, és kivétel 
nélkül mindenki szeretne vala-
milyen formában tovább ze-
nélni. 

Tornai Ferenc a mohácsi 
Jazz Quintett mellett a város új 
zenekarában, a Quattroban lép 
fel. Nádasdi László szintén a 
jazzzenekarban muzsikál, de 
mellette az újonnan alakult 
Sing-ben játszik, és még több 
más gitáros mellett megszólal 
a pécsi Áfium Étteremben, 
ahol a számára mindig is leg-
kedvesebb improvizatív zenét 
játszhatja. Schmidt József, a 
dobos és Mathaisz József, a 
basszusgitáros - akinek még 
mindig a harmonika a szívéhez 
legközelebb álló hangszer -
egyelőre kissé szüneteltetik a 
muzsikálást annak ellenére, 
hogy számos ajánlatot kaptak 
már. 

Ennyi felejthetetlen élmény 
után, amit nekünk, a közön-
ségnek nyújtottak, csak a leg-
jobbakat lehet kívánni. 

Sok sikert, fiúk, és köszön-
jük! 

H.Cs. 
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Recept 
Csörögefánk 

Hozzávalók: 20 dkg liszt, 5 evőkanál tejföl, 2 tojássárgája, 
1 evőkanál rum, 1 evőkanál cukor, étolaj. 

Tegyük egy edénybe a lisztet, adjuk hozzá a cukrot, a rumot, 
a tojássárgáját és a tejfölt, dolgozzuk jól ki. A tésztát lefödve 
pihentessük egy kicsit. Ezután gyúródeszkán nyújtsuk ki olyan 
vastagra, mint a kés foka. 

Derelyevágó cakkos kerékkel vágjunk kb. 8 cm-es kockákat. 
A közepüket is bevághatjuk. Forró olajban süssük ki mindkét 
oldalán, hogy aranysárga színű legyen. Még melegen hintsük 
meg porcukorral. 

Hasznos tudnivalók a tésztáról 
- Könnyű és omlós lesz a 

fánk, ha a tésztájába csak to-
jássárgáját teszünk, mivel a to-
jásfehérje kiszárítja. 

- A fánk csak akkor lesz 
szalagos, ha gondosan sütjük. 
Ügyeljünk a zsiradék hőmér-
sékletére. Fontos, hogy a zsi-
radék tökéletesen tiszta legyen 
(a szennyezett zsúr túlságosan 
habzik, nem alakul ki a sza-

lag.) 
Ellenőrizzük, hogy a tészta 

jól megkelt-e! (Csak akkor 
lesz elegendő levegő a fánk-
ban.) 

- Hogy a sütőedényben gőz 
keletkezzék, és a fánk szép 
magasra nőjön, a sütés kezde-
tén az edényt befedjük, majd 
ha átfordítottuk, fedő nélkül 
tovább sütjük. 

Vadászpecsenye 
Hozzávalók: 8 szelet kicsontozott sertésborda, 1 szál sárga-

répa, 1 fej vöröshagyma, 20 dkg gomba, 1 dl tejföl, 1 evőkanál 
liszt, 10 dkg füstölt szalonna, citromlé, 1 evőkanál zsiradék, só. 

A kivert hússzeleteket megtűzdeljük a szalonnával, és a forró 
zsiradékban a karikára vágott sárgarépával és vöröshagymával 
megpirítjuk. Egy kevés vizet öntünk alá és jó puhára pároljuk, 
végül beletesszük a karikára vágott gombát. Lefedve még 5 per-
cig pároljuk, majd a liszttel elhabart fejföllel sűrítjük be. Enyhén 
megcitromozzuk, és ha a szalonna nem volt túl sós, meg is sóz-
zuk. Spagettivel körítjük. 

J ó étvágyat! 

Hogy készül a jó májashurka? 
A sertés tüdejét, lépét, a hája húsos széleit és fél kg szalonnát 

puhára főzünk. Kihűtjük, húsdarálón kétszer ledaráljuk, 60 dkg 
finom abált rizst, három fej apróra vágott és zsírban világosra 
pirított hagymát, a sertés áttört máját, sót, borsot és annyi abált 
levet adunk hozzá, hogy jó puha legyen. 

Vékony bélbe töltjük, végeit bekötjük spárgával, lassú tűznél 
10-15 percig főzzük. Hideg helyre tesszük. Tálalás előtt sütőben 
felmelegítjük. 

Házi kozmetika! 
Itt a báli szezon! 

Az alkalmi kikészítés egyik 
igen jó házi módszere: félóráig 
hanyatt fekve az arcot meleg 
kamillával borogatni, a szem-
héjakat is beleértve. 

Ha ezután a szemhéjakat 
ujjaink hegyével pár percig 
enyhén ütögetjük a művelet 
minden mesterséges szernél 
szebb fényt ad az üde arcon a 

szemeknek. 
Az arc kifestésénél szigorú-

an ügyeljünk, hogy ne vigyük 
a dolgot túlzásba, nehogy a 
festett arc „mázolt" legyen. 

„Bármilyen francia parfüm-
től illatozzék is a művirág, az 
igazi gavallér mindig inkább 
élővirágot fog gomblyukába 
tűzni." 

Tájékoztató a Baranya Megyei 
Fogyasztóvédelmi Felügyelőség 

1994. évi tevékenységéről 
Az elmúlt évben 24 országos és 4 helyi kezdeményezésű té-

mavizsgálatot, valamint 52 célvizsgálatot végeztünk el (a fo-
gyasztói panaszok kivizsgálásán kívül). A felügyelőség évi te-
vékenységét összesítő adatok a következő képet mutatják: Az 
elvégzett vizsgálatok száma 1422, a kiszabott szabálysértési bír-
ság 3.820.800 Ft (a bírságolások száma: 572) volt, 417.880 Ft 
értékű terméket koboztunk el, az értékesítést 23.216.000 Ft ér-
tékű terméknél kötöttük feltételhez, a forgalmazást pedig 
6.819.600 Ft értékű árura vonatkozóan tiltottuk meg véglegesen. 
Ezen kívül 598 kötelezésre szóló államigazgatási határozatot ad-
tunk ki a vizsgálatok során észlelt hibák.hiányosságok kiküszö-
bölésére. 

A fogyasztói panaszok terén elmondhatjuk, hogy jelentős volt 
az ügyfélforgalom, összesen 1987 esetben fordultak hozzánk, ez 
az 1993-as év forgalmát 12 %-kal haladta meg. Ezen belül 357 
külön kivizsgálást igénylő panaszbejelentés érkezett (6 %-kal 
több, mint a korábbi évben). A panaszok 60,3 %-a bizonyult 
jogosnak. Egyébként a panaszkivizsgálások során 74 esetben tör-
tént szabálysértési felelősségrevonás (487.000 Ft bírság kiszabá-
sával), és 63 esetben adtunk ki kötelezésre szóló határozatot a 
hiányosságok kiküszöbölésére. 

Baranya Megyei Fogyasztóvédelmi Felügyelőség 

A tél szépségei 
Minden nagy alkotás - télen 

születik (Természetesen: a 
nyár emlékeivel telített lélek-
ből.) 

Télen mindenki visszatér 
szobájába, sokan visszatérnek 
önmagukhoz. Ez a visszatérés, 
pedig soha nem unalmas. Ez 
az utazás, amely egyúttal ha-
zaérkezés is: a tél legtisztább 
gyönyörűsége. 

Felfedezzük az otthon szép-
ségeit Kis apróságok csodás 
értékét és nagynak hitt dolgok 
- jelentéktelenségét. 

És mindig eszünkbe jut a 
nagy kínai bölcs, LAO-CSE 
gyönyörű igazsága: 

- Csak a saját lelked abla-
kán keresztül ismerheted meg 
a világot. 

A tél a jótékonyság évsza-
ka. 

Talán rossz csengése van 
ennek a szónak, ha nem adunk 
neki szép értelmet. 

Az ember alapjában véve 
primitív érzékenységű lény. 

Nyáron könnyen elfeledkezik 
mások nyomorúságáról, mert 
nem érzi olyan feltűnően. 

Télen azonban a meleg szo-

ba lakója ezerszeresen érzi a 
künn didergők szenvedéseit. 

És megnyílik a szíve a leg-
nemesebb emberi érzés és 

gesztus: a jótékonyság számá-
ra ... 

SzJÉ. 

Megíratlan naplómból 
7. Kispapéveim kérdőjelekkel és 

felkiáltójelekkel 
Jó szándékú szülői és hittanári sugal-

latra, no meg - mi tagadás? - kissé bele-
únva már az instruktorkodásba, szíves-
örömest mentem el felvételizni 14 éves 
koromban a pécsi szemináriumba. Itt az 
egyházmegye ösztöndíjasaként folytathat-
tam a gimnáziumot. Szinte katonai fegye-
lem várt reám: szigorú napirend, kilépés 
a kapun csak elöljárói engedéllyel, páro-
sával, szünetre hazatérés kizárólag kará-
csonykor és húsvétkor, otthoni látogató 
fogadása havonta egy délutánon. Mind ez 
a kemény rendszabály nem volt mérhető 
a roppant előnyökhöz. Végre csak a ma-
gam számára kellett tanulnom, lázas am-
bícióval készülve a nagybetűs Életre. A 
klubtermekben harmónium és zongora, a 
kápolnában orgona. Fel sem tudom mérni, 
mekkora fáziskéséssel dönthettem volna 
csak a muzsikuspálya mellett, ha nem me-
gyek el kispapnak. Ciszterci tanáraim, 
szemináriumi elöljáróim zömmel mintaké-
pül kínálkozó emberek. Mégis álnok do-
log volna elhallgatnom, hogy a szívem 
mélyén soha nem készültem papnak. 

Az érettségit követő nyáron el is hatá-
roztam, hogy kilépési szándékomat köz-
löm szüleimmel. És most nagyképűen 
hangzó bölcselkedést kell közbevetnem: 

bármily eltökéltséggel igyekszik is az em-
ber saját életét kézben tartani, hihetetlen-
nek tűnő, váratlan fordulatok néha merő-
ben új helyzetet teremthetnek. Az én ese-
temben egy Pécsről jött levél okozott ben-
nem földrengést. Szüleim a boldogságban 
úszva lobogtatták kezükben a püspöki iro-
daigazgatótól, a mohácsi dr. Csigi Imrétől 
érkezett leiratot Eszerint az egyházme-
gyének „nagyratörő" tevei vannak velem, 
s ez ügyben haladéktalanul utazzam be ki-
hallgatásra Virág Ferenc püspök úrhoz. 
Puff neki! Mit tagadjam? Nem voltam 
maradéktalanul boldog. De azért megje-
lentem a pécsi audencián, s ott megtud-
tam: a háború elvonulása után Rómába 
küld a püspök, magasabb stúdiumok foly-
tatására. Addig is - ideiglenes jelleggel -
Budapesten kezdjem meg teológiai tanul-
mányaimat a Pázmány Péter Tudo-
mányegyetemen. 

így lettem 1944. szeptemberében fővá-
rosi teológus. Hat évig igyekeztem is be-
lelendülni a kívánatos kerékvágásba. Leg-
feljebb Aistleitner professzor magasröptű 
héber óráin rémültem halálra. Közben a 
szovjet csapatok, napról napra közeledtek 
a főváros felé. Már hallani lehetett a Sztá-
lin-orgonák vészjósló morajlását. Dr. 

Marczell Mihály rektor úr - akinek kiter-
jedt rokonsága élt Mohács környékén -
drámai hangon fordult növendékeihez: „A 
dunántúliak - ha így látják jónak - vonat-
tal még hazautazhatnak". Egy óra múlva 
már Kelenföldön voltam. Tudtam, hogy 
apám katonáskodása miatt én leszek 38 
éves anyám és 16 éves húgom mellett az 
egyetlen férfi. Amíg másfél nap alatt ha-
zavánszorgott velem a vonat (útközben 
ugyanis minduntalan órákig vesztegeltünk 
a keresztező katonavonatok miatt), volt 
időm dönteni: én bizony nem térek többé 
vissza a papnevelőbe. 

Az adott drámai helyzetben, miszti-
kumra felajzott lélekkel úgy okoskodtam: 
„ha a gondviselés nyáron a püspöki leirat-
tal eltántorított a kilépéstől, most ebben az 
új szituációban arra bátorít, hogy vá-
lasszam a lekiismeretem szerint hajlama-
imnak megfelelőbb utat". Igaz ugyan, 
hogy középiskolai tanulmányaim során 
elég sokba kerülhettem az egyháznak, de 
későbbi pályámom, egy életen át minimál-
bérért szolgálva végig kántorként, becsü-
letbeli adósságomat többszörösen letör-
lesztettem. 

Bojtár László 

Megkezdődött a báli szezon 
Itt a farsang. Megkezdődött a báli szezon. 
Jó hangulatú, sikeres svábbált rendezett a Bartók Béla Mű-

velődési Központ január 21-én. 
A bált Kolbach Ferenc képviselő, a Mohácsi Németek Egye-

sületének elnöke nyitotta meg. 

Szép műsort adott a nagynyárádi német tánccsoport (vezető: 
Mausz Mihály) és a Művelődési Központ német asszony kórusa 
(vezető: Güth János). 

A talpalávalót a Karawanka zenekar játszotta. 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés kedvező 
árakon! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födémpa-
nelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyamkavics, folyamhomok, cement, 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 
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A Bartók Béla Művelődési 
Központ rendezvényei 

A Kossuth Filmszínházban: 
30-án 11 és 12.30-kor az ifjúsági 

hangversenybérlet II. előadása 
Pergolesi: Úrhatnám szolgáló - kis-

opera 
7-én 19 órakor a felnőtt színházbérlet 

V. előadása 
F. D ü r r e n m a t t : Búcsúker ingő 

(Játsszunk Strindberget!) 
- groteszk komédia -
Szereplők: Lőte Attila, Kállay Ilona, 

Kautzky József 
A Tatabányai Jászai Mari Színház, 

Népház vendégjátéka 
8-án 10 és 14 órakor gyermekelőadás 
Csipkerózsika - bábjáték 
A Bóbita Bábszínház vendégjátéka 
A művelődési házban: 
28-án 21 órától Farsangi bál 
Zene: ASTERIX 
4-én 21 órától JOY-bál 
11-én 21 órától ASTERIX-bál 

Moziműsor: 
26-29. Specialista (színes, amerikai, 

feliratos) 
R.: Luis Llosa 
Fsz.: Sylvester Stallone, Sharon 

Stone, Rod Steiger, James Woods 
T.: A Nő húsz éve, kislányként vé-

gignézte, a miami alvilág hogyan mészá-
rolja le a családját. Végre elérkezettnek 
látja az időt, hogy bosszút álljon szeret-
tei gyilkosain. De tudja, egyedül képte-
len bármit is tenni, ezért társat keres... 

30-01. Vad folyó (színes, amerikai 
kalandfilm) 

R.: Curtis Hanson 
Fsz.: Meryl Streep, Kevin Bacon 
02-05. Hegylakó III. (színes, ameri-

kai akciófilm) 
R.: Andy Morahan 
Fsz.: Christopher Lambert, Mario 

Van Peebles 
06-08. A mi házunk (színes, ameri-

kai, feliratos) 
R.: Tony Bill 
Fsz.: Kathy Bates, Edward Furlong, 

Tony Campisi, Soon-Tck Oh 
T.: Frances hat gyerek harcias, ám 

szerető anyja. Egy nap elbocsátják mun-
kahelyéről. Zaklatottan tér haza, ahol 
egy magazinban meglát egy fényképet, 
amelyre legkisebb lánya ráfirkantotta: „a 
mi házunk". Frances elhatározza, hogy 
elköltöznek, nem tudni még ugyan hová, 
de abban biztos, hogy amikor odaérnek, 
tudni fogja. 

09-12. Dugi-pénz (színes, amerikai 
filmvígjáték) 

R.: Richard Benjamin 
Fsz.: Melanie Griffith, Ed Harris 

A színházbérlet 5. előadása 
február 7-én 19 órakor 

F. Dürrenmatt: 
Búcsúkeringő 

Játsszunk 
Strindberget! 

- groteszk komédia 12 me-
netben, szünet nélkül 

Szereplők: Lőte Attila, 
Kállay Ilona, Kautzky József 

Rendező: Sztankay István 
Fordította: Bereczky Erzsé-

bet 
Hangszalagról közreműkö-

dik: Lőte Enikő zongoramű-
vész 

Jelmez: Bíró Ildikó 
Díszlet: Hermann József 
Művészeti vezető: Éless 

Béla 
Nézőink számára Strind-

berg és Dürrenmatt egyaránt 
klasszikus drámaíró. Hogy 
kettejük - Dürrenmatt által 

kezdeményezett, mindössze 
egy darabra kötött - „frigyé-
ből" miféle remekmű született, 
azt az 1973-ban a Katona Jó-
zsef Színházban bemutatott 
előadás bizonyította: lélekbe 
markoló, a tragikus jellemeket 
komikumba billentően, érzéke-
nyen karakterizáló és mulatsá-
gos groteszk komédiájával. 
Annak idején a Katona József 
Színházban Básti Lajos léleg-
zetelállítóan izgalmas alakítá-
sa, Ronyecz Mária és Sztankay 
István csillogóan őszinte sze-
repformálása szenzációs siker 
volt. 

Sztankay István első rende-
zéseként, a Tatabányai Jászai 
Mari Színház, Népházban ép-
pen e furcsán érdekes-izgal-
mas, kesernyés komédia mai 
érvényességét keresi: olyan 
rendkívüli színészegyéniségek 

társaságában, mint a pályája 
zenitjén, egyre nehezebb szí-
nészi feladatokat vállaló Lőte 
Attila (Edgar), a sugárzóan 
szellemes és vibráló érzékeny-
séggel játszó Kállay Hona 
(Alice), s az egyik legkitűnőbb 
magyar karakterszínész, Ka-
utzky József (Kurt). 

Abban a reményben aján-
lom e produkciónkat nézőink 
figyelmébe, hogy Edgar, Alice 
és Kurt nem mindennapi „sze-
relmi háromszög" története, 
bokszmérkőzéseket idéző tó-
nusban, egyszerre nyújt majd 
jó szórakozást és a mélyebb 
gondolatok élményét a Férfi és 
Nő örökérvényű, mindig, min-
den korban különös, „világtör-
ténelmi" jelentőségű viszonyá-
ról. 

dr. Éless Béla 

A Magyar Kultúra Napja Pécsett 
A hagyományokhoz híven a Magyar Kultúra Napjához kötődően január 20-án Pécsett a Har-

madik Színházban (Ságvári Művelődési Házban) rendezte meg a Pécs-Baranyai Kulturális Kamara 
nívódíjátadási ünnepségét és gálaműsorát. 

Idén a Pécsi Ércbányán Fúvószenekar, a Pécsi Ifjúsági Ház FORMA 1 Divattánc Stúdiója és 
a mágocsi Hagyományőrző Együttes kapott nívódíjat. 

Emlékezetes, hogy tavaly ez az ünnepség Mohácson volt, s akkor ifjúsági fúvószenekarunk is 
a díjazottak között volt. 

* 

Uj zenekar a városban 
Január 14-én, szombaton tartotta bemutatko-

zó buliját a Pannónia vendéglőben vagy ismer-
tebb nevén a „Blum"-ban Mohács új zenekara, 
a QUATTRO. 

Bár QUATTRO a nevük, mégis öten van-
nak. A csapat névsorában olyan nevek olvasha-
tók, mint Földes Zoltán (dob és ütőhangszerek), 
Mausz Antal (billentyűs hangszerek), Gerzin 
Miklós (szólógitár), Tomai Feró (klarinét és 
szaxofon) és nem utolsó sorban Vajda Zoltán 
(basszusgitár). 

Új igényként lépett a színre az a fajta mu-
zsika, hiszen az általuk is játszott rock and roll 
újra kezdi nagy térhódítását a fiatalok körében 
is. Az ötvenes évek elején beindult ,rocki" és 
a műfaj koronázatlan királyának, Elvis Presley-
nek dalai mellett szerepel a repertoárban több 

neves magyar előadó és zenekar szerzeménye, 
úgy mint Máté Péter, vagy Illés. 

Az első, óriási sikert aratott koncertet köve-
tően havonta kívánnak a fiúk fellépni, de ha a 
közönség felöl megfelelő visszajelzések érkez-
nek, hajlandóak többször és nagyobb közönség 
elé lépni. Ami a publikum szimpatizálását jelzi, 
az a telefonáradat, amit a nyitófellépés után a 
zenészek kaptak. Volt olyan telefonáló, aki el-
mondta, hogy egyszerűen nem tudta elfogyasz-
tani a vacsoráját, mert ahogy meghallotta az is-
mert számok első akkordjait, szabályosan nem 
bírt a lábával, és muszáj volt táncra perdülni. 

Reméljük, hogy a lelkesedés és a siker 
hosszú életű lesz, és a zenekar sok mohácsinak 
okoz kellemes és felejthetetlen órákat. 

H.Cs. 

Keresztrejtvény 
Meghatározások 

Vízszintes 
1. Mohács egyik legszebb 

épülete, Árkay Aladár tervezte 
9. Igefajta 10. Hőenergiát ter-
melő folyamat 11. Ilyen szó a 
panasz kifejezése 13. Román 
tehergépkocsi-márka 14 Kötő-
szó 15. Orosz uralkodói cím 
volt 17. Indíték 18. Híres a 
kislexikona 19. Római súly-
mértékegység volt 21. Mely 
személyek? 22 Kálium és szén 
vegyjele 23. Levélen régi 
rangjelzés, röviden 25. Ró 26. 
Eseményt végigszenved 28. 
Török váltópénz 29. Mohá-
cson és környékén a rend és a 
nyugalom legfőbb őre. 

Függőleges 
1. Mohács, mint dunai ki-

kötőhely különös jelentősége 
2. Férfinév 3. A fővárosban 
igazgatási egységet alkotó te-
rület, röviden és fordítva 4. 
Ozmium vegyjele 5. Udvariat-
lan megszólítás 6. A folyónak 
is van 7. Nulla 8. Mohácson a 
legnagyobb létszámú nemzeti-
ség 12 Parittyájával győzte le 
Góliátot 15. C,C,C! 16. A tűz-
re tesz 20. Balkezes 22. Udva-
riasan felszólítá valamire 24. 
Vegyjele: S 25. Dunántúli me-
gye 27. Luxemburg és Német-
ország nemzetközi gépkocsi-
jele 28. Elkezdődik a próba! 

Külön sor: 

1 2 3 4 5 6 7 8 

9 10 

11 12 13 

14 15 16 17 

18 

19 20 21 22 

23 24 25 

26 27 28 

29 

13 20 17 22 26 15 3 10 25 

Mohács régi kikötője. Meg-
fejthető az ábra azonos számú 
betűinek átmásolásával. 

Beküldendő a vízszintes 1. 
és 29., a függőleges 1. és 8., 
valamint a külön sor megfejté-
se a Mohácsi Hírlap Szerkesz-
tősége 7700 Mohács, II. Lajos 
u. 1. címére. Beküldési határi-
dő: 1995. február 6. A helyes 
megfejtők között tárgyjutalma-
kat sorsolunk ki. Az ered-

ményt a következő számunk-
ban közöljük. 

F J . 
Az 1995. január 14-i szám-

ban közölt keresztrejtvény he-
lyes megfejtése: 

A mohácsi Prakatur-híd 
már legenda, a modem híd né-
pünknek szíve-vágya. 

Külön sor: Hídalapítvány 

Vajda Mária: 
Már rég 

Már rég nem rólad beszélek. 

Szavad ha hullt, hideg, szürke 
kavicsként hevert a porban. 
Tűzfényű kövekké fürge, 
értő kézzel én csiszoltam. 

Már rég nem rólad beszélek. 

Csak tartalak puszta váznak, 
amelyet - szeszélyem szerint -
boríthatnak tarka vásznak, 
vagy félrelökhetek megint. 

Már rég nem rólad beszélek. 

Törött fabáb! Mit sem érő! 

Szemed sötét kútja ébred, 
csöndjeimbe robban élő, 
diadalmas szívverésed! 

A szilveszteri 
rejtvény megfejtése 

Az 1994. december 31-i 
számban közölt keresztrejt-
vény helyes megfejtése: Jö-
vendölés, Liliom Peti, Szülő-
imhez, Nemzeti dal 

A helyes megfejtést bekül-
dők közül Trábert Erika, Mo-
hács, Ete J. u. 7/A alatti lakos 
1 fotóalbumot nyert. 

Nyereményét a szerkesztő-
ségben veheti át. 

Előző rejtvényünk 
megfejtése 

Az 1995. január 14-i szá-
m u n k b a n közölt keresztrejt-
vény nyertese: 

A helyes megfej tés t be-
kü ldők közül Tadits Imréné 
Mohács, Budapest i ou . 23. 
a l a t t i l a k o s f o t ó a l b u m o t 
nyert . 

N y e r e m é n y é t a s z e r -
k e s z t ő s é g b e n v e h e t i á t 
m u n k a n a p o k o n 8-16 óráig. 

Farsangi körkép 
A januári, februári hónap a 

jótékonysági bálok - farsangi 
mulatságok időszaka is. így 
van ez városunkban is. Nem-
csak a felnőttek szórakozhat-
nak, hanem az iskolákban, 
óvodákban is farsangi jelme-
zes rendezvényekre kerül sor. 

A szórakozó helyek rendez-
vényei: 

Január 21-én: a Hotel Csele 
Presszóban jótékonysági bál a 
SING-zenekar részvételével. A 
bevételeket az l.sz. Bölcsődé-
nek ajánlották fel. 

Február 4-én: Műszaki bál 
a QUATTRO-zenekar szerep-
lésével, a Halászcsárda bizto-
sítja a svéd-asztalt, kb. 80-100 
fő a résztvevők száma. A bál 
bevételét szintén az 1. sz. Böl-
csőde kapja meg. 

Márciusban előreláthatólag 
nőnapi rendezvényre kerül sor. 
Halászcsárda: 

Január 19-én a mohácsi és 
környékén lévő vendéglátóhe-
lyek pincéreinek részvételével 
(kb. 100 fő) nagysikerű pincér-

bál volt. Fellépett a QUATT-
RO-zenekar. 

Busójáráskor az eddigi szo-
kásokhoz híven a városunkban 
megrendezésre kerülő dunán-
túli népdaléneklési verseny 
résztvevőit és az utazási iro-
dák, így a COOPTOURIST ál-
tal szervezett csoportokat lát-
ják vendégül. 

Tavasszal, kb. április táján 
magyaros vacsoraest szervezé-
sére kerül sor. 

Párizs Étterem: 
Busójáráskor szeretettel 

várják és fogadják az egyes 
csoportokat. Előjegyzéseket 
még felvesznek. 

Március 2-án hagyományos 
cigánybál megrendezésére ke-
rül sor. 

Március 9-én zenészbált 
szerveznek. 

A Bartók Béla Művelő-
dési Központ is szépen kive-
szi részét a mohácsi polgárok 
szórakoztatásából. 

Január 28-án ASTERIX-bál 
lesz, majd két hét múlva feb-

ruár 11-én - ami szintén szom-
bati nap - ugyancsak az AS-
TERIX zenéjére szórakozhat-
nak az erre vágyók. A követ-
kező szombaton, február 18-án 
sváb-bál lesz a Német Egyesü-
let rendezésében, ahol a 
Schütz-zenekar fog táncoltatni. 

Február 25-re a Mohácsi 
Olvasókör magyar-bált szerve-
zett, a zenét a Cocktail nevű 
zenekar fogja szolgáltatni. 
Ugyanezen a napon kerül 
megrendezésre a hagyomány-
számba menő Schneider Lajos 
népdaléneklési verseny. 

Átlépve a márciusba, a hó-
nap első bálját negyedikén a 
Joy-zenekar fogja biztosítani. 
11-én Cocktail, - 18-án AS-
TERIX-bálba indulhat fiatal és 
idősebb egyaránt. 

Február 11-én a városháza 
dísztermében jótékonysági bált 
rendez a Vállalkozók Egyesü-
lete a romániai testvérváros, 
Aranyosgyéres gyermekeinek 
üdültetésére. 

SzJÉ és H.Cs 
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A szerkesztőség postájából 
Morgolódás? Morajlás? Rianás? 

(Avagy az önkormányzati választások után) 
Egyetértek a december 12-e 

után megjelenő napilapok megál-
lapításaival, hogy Magyarorszá-
gon nem volt politikai földrengés, 
nem okozott földcsuszamlásokat 
az önkormányzati választás. 

Valóban nem volt földcsu-
szamlás, de a mélyből hallatszik 
a morajlás. A szavazásra jogosul-
tak 40 %-a ment el szavazni. Ért-
hető, hogy most mindenki az ő 
véleményüket elemzi az egész or-
szágban. A tények azt mutatják, 
hogy az önkormányzati választá-
sok két nagy vesztese az SZDSZ 
és az MDF. Ez a két párt ígérte 
a rendszerváltást még 1990-ben, 
és nem teljesítette. Ezért porlik az 
SZDSZ és MDF tekintélye. Az 
MSZP is ebbe a hibába esik bele, 
mert amit ígértek, nem teljesítik. 

Mohácsi viszonylatban telje-
sen az ellenkezőjót bizonyította a 
választás. 

Kuti István ismét a város fő-
embere. 

A pártok közül lendületes ma-

radt az MSZP. De melyik? 
A Nánási úti? A Köztársaság 

téri? Vagy a Munkáspártból ved-
lett Szocialista Párt? Melyik balol-
dali párt szalonképes az önkor-
mányzati választások után!? 

Az SZDSZ megtartotta - meg-
erősítette jelenlétét az önkor-
mányzatban. 

A FKGP-vel számolni kellett, 
hogy lesznek képviselőik. 

A KDNP - MDF koalíció nem 
azt a sikert hozta, mint amit vártak 
tőle. 

A FIDESZ hozta százalékocs-
káit, lesz továbbra is munkahe-
lyük a pártbürokratáknak. 

Megjelent a Köztársaság Párt, 
mely várakozáson felül szerepelt, 
és így helyeket foglalhatott el az 
önkormányzatban. 

A nemzeti konzervatívok még 
megosztottak, és így nem elég 
erősek, hogy meghatározói legye-
nek a politikának. Az emberek 
még ma is félnek kinyilvánítani 
akaratukat, véleményüket nyíltan, 

a szavazóhelyiségben is, ahol pe-
dig egyedül vannak. 

Tehát december 11-én a vá-
lasztók 40 %-a voksolt országo-
san. Most ezt elemezzük. De mire 
gondol a nem szavazó 60 %? Azt 
fontolgatja, hogy bezúzza a kira-
katokat? Arra készül, hogy felbo-
rítja az autóbuszokat, a villa-
mosokat? Mire gondol ez a hatal-
mas tömeg? 

Csurka István a minap azt 
mondta, nem süllyedhetünk le 
odáig, hogy értelmetlenül törjünk, 
zúzzunk. Csak értelmes cseleke-
detekkel emelkedhetünk felül ret-
tenetes állapotunkon. 

Ki magyarázza el a szóban 
forgó 60 %-nak, hogy mi a rend, 
és hogyan lehet azt ma Magyar-
országon megteremteni? 

Nekünk kell! A nemzeti ke-
resztény pártoknak! 

Szédítően nagy feladat! 
Odry Tibor 

MIÉP Mohácsi Szervezete 

Egy szép álom szertefoszlása 
(folytatás az előző számból) 
A visszaemlékező később így 

ír: „ Az oroszoknak ... eszük ágá-
ban sem volt Magyarországot ki-
üríteni," (...) „Már 1955-ben meg-
tervezték maradásukat, amit „le-
galizálni" tudtak a párizsi béke-
szerződéssel, annak a „fasizmus 
visszatérésének veszélyével" kap-
csolatos paragrafusával" (...) 
„Ezek tények, tárgyi bizonyítékok, 
melyek igazolják, hogy az 1956. 
október 23-i „ellenforradalmat" az 
oroszok már 1955-ben megter-
vezték, kirobbantották, leverték és 
maradtak." (...) „Az 'ellenforrada-
lom' megszervezőinek tehát gon-
doskodni kellett arról, hogy a párt 
szolgálatában álló 'ellenforradal-
márok' kezébe elhihető módon 
jusson fegyver. Ezért Kopácsi 
Sándor olyan utasítást adott a 
rendőröknek, hogy 'megtámadá-
suk' alkalmával minden ellenállás 
nélkül, azonnal adják át fegyvere-
iket az 'ellenforradalmároknak'. 
1956. október 23-án este 8 és 9 
óra között saját szememmel lát-
tam a Madách-körúton, amint a 
'kék' rendőrök osztogatták a pus-
kát az 'ellenforradalmároknak'." 
(...) „Szűcs Miklós vezérkari ezre-
des már október 20-án parancsot 
kapott a honvédelmi minisztertől, 
hogy szerkesszen meg egy riadó-
tervet, és gondoskodjék Budapest 
fontos objektumainak védelméről, 
tekintettel egy várható 'ellenforra-
dalomra'." (...) „Megbízható, a dol-
gokba, a célkitűzésekbe beavatott 
elvtársak, főleg KISZ-fiatalok, 
egyetemi hallgatók, Petőfi-körö-
sök is munkába kezdtek. Antisze-
mita feliratokat firkáltak a falakra. 

Reakciós, fasiszta szólamokat 
hangoztattak, tolták az esemé-
nyeket a beavatkozás jogosságát 
igazoló 'ellenforradalom' felé. A 
kormány naponkénti átalakítása is 
azt volt hivatva bizonyítani, hogy 
a 'jobboldali' erők a hatalom meg-
szerzésére törekszenek." 

„Nagy Imre és Kádár János 
szerepe nem tisztázott. Minden 
valószínűség szerint összejátszot-
tak kezdettől a pártvezetőséggel 
és az oroszokkal, hiszen mindket-
tőjüknek egzisztenciális érdeke 
volt, hogy a párt, a rendszer ural-
mát biztosító orosz megszállás ne 
szűnjön meg. Szerepüket nem 
minden meggondolás nélkül kap-
ták a 'rendezőktől'. Egyrészt alkal-
masak voltak a tömegek megté-
vesztésére, félrevezetésére, va-
gyis arra, hogy a párt 'reformkom-
munistái' is a Rákosi-klikk, az oro-
szok ellen fordulnak, másrészt az 
'ellenforradalom' leverése után fe-
lelőssé lehetett tenni őket, és így 
leszámolni a régi ellenfelekkel, hi-
szen 'ellenforradalmi magatartá-
suk' bebizonyította, hogy korábbi 
megítélésük, elitélésük nem volt 
megalapozatlan. Nagy Imre sorsa 
beteljesült. Kádárt megmentette 
Münnich, aki mint KGB-generális, 
az államcsíny egyik felügyelője és 
irányítója volt. Kádár ugyanis 
Nagy Imréhez hasonlóan a jugo-
szláv követségre akart menekülni, 
de Münnich - akarata ellenére - a 
szovjet követségre vitte, mert őt 
találták alkalmasnak a történések 
továbbvitelére." 

A folyóiratban lévő levél 
előszavában a szerkesztők a kö-
vetkezőket adják tudtunkra: „ A 
memoár befejezetlen. Legalábbis 

dr. Tamáska Lóránd ennyit küldött 
el ... Aachenből. Utána pedig rö-
videsen meghalt. Van-e összefüg-
gés a két esemény között, nem 
tudjuk..." 

Anélkül, hogy a halál okairól 
tűnődnénk, lényegesnek tartjuk, 
hogy az egykori párt-bennfentes 
orvosszakértő lelkiismereti okokra 
hivatkozva feltárta az általa tudot-
takat 1956 előzményeiről és be-
következett tényéről. Ha tehát van 
valóságtartalma a levélben küldött 
memoárnak, akkor az Iró szerinti 
végkövetkeztetésnek igazat kell 
adnunk: 

„ 1956. októberében ... valójá-
ban nem volt népfelkelés, sem 
forradalom vagy ellenforradalom, 
hanem egy, az oroszok és a párt 
által már 1955-ben kitervelt, ké-
sőbb megszervezett ós 1956. ok-
tóber 23-án céltudatosan „kirob-
bantott" puccs, egy államcsíny, 
melynek azt kellett szolgálni, hogy 
az országot ... megszállva tartó, 
gyarmati módrá kizsákmányoló 
orosz csapatoknak ne kelljen ki-
vonulnia és azt követő 'öt perc 
múlva' (Marosán György kijelenté-
se a KB egyik ülésén) ne kelljen 
a szovjet szuronyokra, tankokra 
támaszkodó pártnak, politikai 
rendszernek összeomlani." 

A leleplező emlókírás azonban 
mit sem változtat azon, hogy ok-
tóber 23-ika ne legyen az egyik 
legdicsöbb nemzeti ünnepünk, és 
november 4-ike az egyik legszo-
morúbb gyásznapunk. Már csak 
hőseinkre és mártírjainkra emlé-
kezve is. 

G r a i n F e r e n c 

LAKOSSAGI APRÓHIRDETESEK 
Még mindig ingyenes! Kiss családi házat készpénzért 

vásárolnék a Liszt F. és a 
Temető utca között. 

Érd.: Tel.: (69) 322-693 

FÉNYMÁSOLÁS 
A/4-es lap 5 Ft/db 

Érd.: a szerkesztőségben 

Pécsen, uránvárosi téglaépület-
ben első emeleti 36 négyzetmé-
teres összkomfortos lakás el-
adó, vagy értékkülönbözettel 

Mohács belvárosi lakásra, 
vagy lakóépületre cserélhendö. 

Érd.: (69) 300-487 

Kiss családi házat készpénzért 
vásárolnék a Liszt F. és a 

Temető utca között. 
Érd.: Tel.: (69) 322-693 

FÉNYMÁSOLÁS 
A/4-es lap 5 Ft/db 

Érd.: a szerkesztőségben 

Pécsen, uránvárosi téglaépület-
ben első emeleti 36 négyzetmé-
teres összkomfortos lakás el-
adó, vagy értékkülönbözettel 

Mohács belvárosi lakásra, 
vagy lakóépületre cserélhendö. 

Érd.: (69) 300-487 

Kiss családi házat készpénzért 
vásárolnék a Liszt F. és a 

Temető utca között. 
Érd.: Tel.: (69) 322-693 

Amint lehullott a hó, kézi hó-
munkát vállalok kisebb és na-
gyobb területeken Is megegye-

zés szerinti áron. 
Tel.: (69) 300-627 

Pécsen, uránvárosi téglaépület-
ben első emeleti 36 négyzetmé-
teres összkomfortos lakás el-
adó, vagy értékkülönbözettel 

Mohács belvárosi lakásra, 
vagy lakóépületre cserélhendö. 

Érd.: (69) 300-487 

Korrepetálást vállal szaktanár 
helyesírásból, Irodalomból és 

egyéb humán tárgyakból! 
Tel.: (69) 303-564 

Amint lehullott a hó, kézi hó-
munkát vállalok kisebb és na-
gyobb területeken Is megegye-

zés szerinti áron. 
Tel.: (69) 300-627 

EladótSO q morzsolt kuko-
rica. Érd.: Mohács, Teme-
tő u. 3/c Tel.: (69) 322-935 

GYÁSZJELENTÉS 
Fájdalommal tudatjuk, hogy 
Legányi Ilona, dr. Herczegh 
Lászlóné 1995. január hó 20-án 

meghalt. Csak 65 évet élt. 
A temetése január 27-én Deb-

recenben lesz. 
A Gyászoló Család 

Drága kisleány!... Felejtsd el, 
hogy szerettél már mást, ta-
lán én is elfelejtem a sok-sok 

csalódást... 
Amit nekem Te tudsz adni, 

az ki nem mondható. 
Egy egyetemista fiú vár Rád. 

7701 pf.: 167 
Takritó kubikos szabad kapa-
citással munkát vállal! Érd.: 

(69) 369-584 

GYÁSZJELENTÉS 
Fájdalommal tudatjuk, hogy 
Legányi Ilona, dr. Herczegh 
Lászlóné 1995. január hó 20-án 

meghalt. Csak 65 évet élt. 
A temetése január 27-én Deb-

recenben lesz. 
A Gyászoló Család 

Drága kisleány!... Felejtsd el, 
hogy szerettél már mást, ta-
lán én is elfelejtem a sok-sok 

csalódást... 
Amit nekem Te tudsz adni, 

az ki nem mondható. 
Egy egyetemista fiú vár Rád. 

7701 pf.: 167 

Újfajta , Jeleményességre" 
lehettek figyelmesek azok, 
akik az Óvoda utcában közle-
kednek. Nemrég még az Erics-
son cég jóvoltából telefonká-
bel-fektetés céljából felbontott 
úttal találkozhattak. A járdala-
pok hamarosan visszakerültek 
a helyükre, de az ott dolgozó 
munkások járdaszegélyhez 
szükséges anyaggal nem ren-
delkezve sem estek kétségbe. 
Gondoltak egyet, és megsze-
rezték a szükséges téglát. Har-
minc méter hosszú kerítésem 
félköríves záróelemeit feltették 
a szomszéd kerítésére, s a 
szükséges téglamennyiséget a 

Vállalkozás magyar módra 
kerítésből elbontották. Lebon-
tották a legszélén lévő tartó-
oszlopot is. Várom, hogy az 
egyébként is öreg kerítés a 
nedvesség és a megbontás ha-
tására mikor dől le. Még kará-
csony előtt értesítettem a Ba-
ranya Megyei Építő Vállalko-
zás illetékesét, aki a helyszínre 
kijőve megállapította a rombo-
lást, majd mindent megígérve 
távozott. Mivel nem jelentke-
zett többet, értesítettem az 
Ericsson céget, ahonnan szin-
tén kijöttek szemlére. ígéret-
ben itt sem volt hiány, de azóta 
telnek a hetek, s a megbontott 
kerítés sorsára vár. 

A híres amerikai cég tulaj-
donosa elképedne, ha tudná, 
hogy a magyar vállalkozás 
olyan vállalkozók alvállalko-
zóira bízza ezt az igényes 
munkát, kiknek megbízhatósá-
ga és észbeli képességei csak 
ennyire futják, de bizonyára 
ezek az alulfizetett, ki tudja 
honnan verbuvált munkaerők 
hozzák a cég számára a meg-
felelő profitot. 

Már csak az a kérdés, ki vé-
di meg a kisember tulajdonát 
a szabadrablástól. Vagy nyu-
godjunk bele, hogy ilyen a vál-
lalkozás magyar módra? 

LA. 

Szociális érzékenységre nevelés 
A jelen helyzetben a legna-

gyobb kihívást a szociális 
helyzet, a szegénység jelenti. 
A maga területén mindenkinek 
meg kell tennie mindent annak 
érdekében, hogy a helyzet ja-
vuljon. 

Legfontosabb feladat az 
embereket szociális érzékeny-
ségre nevelni. Ennek a neve-
lésnek számtalan lehetősége 
lehet és azért, amit itt leírok, 
elsősorban gondolatébresztő, 
segítő szándékú, és gyakorlati 
megvalósításra serkentő. 

- A nevelést elsősorban ön-
magunkon kell kezdeni. 

- A második színtér a csa-
lád, hisz legszorosabbak itt a 
kapcsolatok. 

- A nevelés harmadik fázi-
sa a társadalom. Az egyéni 
kezdeményezések csak akkor 
lesznek hatékonyak, ha a tár-
sadalom rendszert szervez be-
lőle, és folyamatosan működ-
teti a segítségnyújtást. 

Ennek a tevékenységnek 
szép példáját láthatjuk a Vö-
röskereszt, a Máltai Szere-
tetszolgálat stb. tevékenysége-
iben. 

Úgy gondolom, hogy min-
denkinek, akinek jövedelme 
20-30 %-al meghaladja a lét-
minimumot, segítenie kell az 

önhibáján kívüli szegényeket, 
különösen a nagycsaládosokat. 
Véleményem szerint a tehető-
sebb családoknak arra kell tö-
rekedniük, hogy jövedelmük 
legalább 5 %-át szociális se-
gélynyújtásra fordítsák. 

Az önkormányzatoknak is 
sokkal többet kellene foglal-
koznia a nagycsaládosok segí-
tésével minőségi szinten. 

A Haladás Mozgalom szo-
ciális alapítványt hozott létre a 
fenti célok segítése érdekében. 
Az alapítvány bírósági bejegy-
zése folyamatban van. Itt kö-
zöljük a legfontosabb adato-
kat. 

Az Alapítvány neve: Hala-
dás Mozgalom Szociális Ala-
pítványa. (HMSZA) 

Székhelye: Mohács, Bartók 
B.U.20. 

A kuratórium elnöke: Mo-
nostori Antal 

A kuratórium tagjai: Reisz 
Éva, Pápist Jánosné, Ferenczi 
Imréné, Lelkes Lászlóné 

OTP csekkszámla száma: 
586-001217-7 

Az Alapító Okirat 4. pontja 
kimondja: „Az alapítvány in-
duló vagyona 10.000 F t Az 
alapítvány vagyona, jogi és 
magánszemélyek, más alapít-
ványok befizetései, valamint a 

kezelőnek a vagyonnal való 
gazdálkodás eredményeként 
növekedhet." 

Látható tehát, hogy igen 
szerény tőkével indulunk és 
csak akkor lesz segítségnyújtó 
munkánk hatékony, ha a támo-
gatás nem marad el. 

Nyitottnak tervezzük az 
alapítványt, úgy hogy annak 
tevékenységébe bárki betekint-
het. Időnként a sajtó útján is 
beszámolunk a fejlemények-
ről. Egy szerény példát most is 
közölhetek. Az Arnold család-
nak gyermekruhákat és élelmi-
szert juttattunk. Az egyik kis-
fiú azt mondta, nekünk így 
már sok mindenünk lesz. de 
apunak egy öltöny kellene. 
Egy pár nap múlva ez is meg-
oldódott Lelkes László emlí-
tette, hogy van jó karban lévő 
kinőtt öltönye, amit szívesen 
odaadna egy rászorulónak. Az 
igényt és a felajánlást össze-
hoztuk, és így mindenki örül-
hetett. 

A lelkiismeretre és a szere-
tetre hivatkozva kérünk min-
denkit, hogy lehetőségükhöz 
mérten támogassák alapítvá-
nyunkat. 

Monostori Antal 

A város az enyém is 
1995 januárjában gondolkodtam, hogy mit is 

nézzek este a televízióban. A tanulással készen 
volta, és úgy adódott, hogy kellemes, hangula-
tos este elé nézek. 

Váltogattam a csatornákat, és a mohácsi ká-
beltelevíziónál kötöttem ki. 

A '94-es év „összefoglalója" volt éppen ak-
kor műsoron. így elkezdtem nézni. 

Régebben mindig azt gondoltam, a város, 
ahol élek, egy „egyszerű" kisváros. 

Mostanára ez a kialakított kép a szülőváro-
somról megváltozott. A műsor megnézése után 
tollat ragadtam és írni kezdtem. A képsorok, 
amiket láttam, magukkal ragadtak. 

Igaz, sokszor megyek el ezeken az utcákon 
és a boltok előtt, mégis egyedi és pompás va-
rázsukat még soha sem vettem észre. 

Elgondolkoztam. 
Hisz ez az a hely, amihez annyi emlék köt! 
Mikor anya biciklizni tanított, mikor apával 

este futni mentünk, és ahogy a bátyámmal fára 
másztunk. 

Nem is olyan régen még Pécsre akartam 
menni továbbtanulni. 

Mára ez megváltozott! 
Döntésemet a város láttán még jobban meg-

változtattam! 
Szeptembertől - remélhetőleg - a gimnázium 

növendéke leszek. 
Ha felnőtt leszek, és bármi munkám is lesz, 

igyekszem nem elszakadni a várostól! 
Hisz ez a város az enyém is! 

Nagy Andrea 14 éves tanuló 

Kölked Polgármestere lettél! 
Majdnem két év eltelt, hogy Rólad, azaz Mus-

kát Zoliról írtam. Akkor a mohácsi művelődési 
központban dolgoztál, mint karbantartó és fűtő -
most pedig már Kölked polgármestere vagy. A 
kölkedi és erdőfűi emberek bizalmat szavaztak 
Neked. 

A Mohácsi Hírlap 1993 júliusában kiadott 
számában ezt nyilatkoztad nekem: „ Problémáim 
akkor adódtak, amikor a beosztottjaimat próbál-
tam megvédeni" - és az élet ilyen kiszámíthatat-
lan, most itt van neked Zoli Kölked és Erdőfü 
teljes lakossága - őket kell „megvédeni"! „ Soha 
nem néztem valakinek a végzettségét, a munkája 
és az embersége volt meghatározó számomra." 
- Remélem ezután is ezt vallod. Azt kívánom 
neked, hogy mindent valóra válthassál, amit ígér-
tél, nyugtasd meg azokat az embereket, akik bíz-
tak benned, hogy nem tévedtek, és bizonyíts a 
többieknek, hogy méltó vagy erre a „mesterség-
re" 

. Göminik T i b o m é 

Búcsú egy kékszemű 
kapitánytól! 

Stráhl János emlékére 

Azon a szerda délután nagyon messzire ha-
józtál. Oda, ahonnan nincs visszaút Nagyon 
váratlanul, nagyon gyorsan és nagyon fiatalon... 
Úgy, ahogy ezt mindig akartad: betegség, fáj-
dalom, szenvedés nélkül, egyetlen pillanat alatt, 
munka közben. De azért még várhattál volna 
azzal, hogy így itthagyj mindent és mindenkit. 
Minket felkészületlenül ért ez a tragédia. Te ta-
lán a lelked mélyén valamit megérezhettél, mert 
az elmúlt hetekben többször emlegetted: lassan 
mi következünk. Nem hittünk neked, hiszen a 
halál olyan távol állt tőled. Életvidám ember 
voltál. Hibáiddal együtt szerettünk, hiszen 
azokkal nem másoknak, sokkal inkább magad-
nak ártottál. Hiányozni fogsz. 

János! Jancsi! Nyugodj békében, mi nem 
felejtünk el. Munkatársa-
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Mohács város és vonzáskörzetének .Diáko-
limpia" I. kcs. fiú- és leány torna döntője Mo-
hács, Belvárosi Általános Iskola 1995. január 
7 

sn 
Eredmények: 
Fiúcsapat 
1. Brodarics Téri Általános Iskola 130,1 

pont 
2. Széchenyi István Általános Iskola 125,4 

pont 
3. Park Utcai Általános Iskola 122,3 pont 
4. Belvárosi Általános Iskola 113,3 pont 
Fiú egyéni 
1. Erős Demjén Széchenyi 27,4 pont 
2. Raub Gábor Brodarics 26,8 pont 
3. Jakab Gábor Brodarics 26,7 pont 
Leánycsapat 
1. Brodarics Téri Általános Iskola I. 137,4 

pont 

Tornaverseny 
2. Park Utcai Általános Iskola 127,2 pont 
3. Belvárosi Általános Iskola 126,6 pont 
4. Széchenyi István Általános Iskola 124,5 

pont 
5. Majs Általános Iskola 121,5 pont 
6. Brodarics Téri Általános Iskola II. vers.kí-

vül 129,7 pont 
Leány egyéni 
1. Erős Szilvia Brodarics 27,5 pont 
2. Rózsa Dóra Brodarics 27,5 pont 
3. Kult Brigitta Brodarics 27,4 pont 
A megyei döntőbe jutott (Pécs, TÁSI 1995. 

február 11-én 9 óra) a fiú és leány 1.-2. helye-
zett csapata. 

Gratulálunk az elért eredményekhez, és a to-
vábbjutóknak további eredményes felkészülést 
kívánunk. 

Teleki István 
DSB .elnök 

Oreg-cserkész visszaemlékezése 
Nemrég vaskos levelet kap-

tam Ausztriából. A feladó P. 
Franz Gulyás. 

A család régi, szerzetes ba-
rátja írta. A karácsonyi és új 
évi jókívánságok és egyéb 
mellett fiatalkori cserkészévei-
re emlékezik a levélben. 

Olvasta ugyanis a Mohácsi 
Hírlapban (lám, még Ausztriá-
ba is eljut a lapunk!), hogy 
örömmel várjuk öreg-cserké-
szek visszaemlékezéseit a régi 
mohácsi cserkészetről. 

Az alábbiakbari megpróbá-
lom P. Gyulás Ferenc emléke-
zését röviden közreadni: 

Ferenc atya, aki most 79-
dik évében jár, 1928-ban lett 
cserkész a polgári iskola 663. 
sz. Tomori Pál Cserkészcsapa-
tában. Idősebb cserkészek vol-
tak akkor már Knit! Ferenc, 
Nagy Vilmos, Dékány Vilmos, 
Nyúl Ferenc, Koller Károly. 
Ebből következik, hogy a csa-
pat előbb, tehát 1926-27-ben 
alakult, valószínűleg az 1926-
os Megyeri Nemzeti Nagytá-
bor hatására. 

A parancsnok Balogh Pál, 
a helyettese akkor Szkladányi 
László volt. 

Ferenc atya a vele egykorú-
ak közül Heréb Istvánra em-
lékszik leginkább. 

A fiatal csapat csak 1928-
ban, ill. 1929-ben kapott zász-
lót. A zászlószentelésről a pol-
gári iskola 1928/29 és az 
1929/30 évi Értesítője emléke-
zik meg. Az ünnepséget a pol-
gári iskola udvarán tartották 
nagy vendégsereg előtt. A 
zászlóanya dr. Margittay La-
josné, az akkori polgármester 
felesége volt, aki szalagot kö-
tött a zászlórúdra. - A 663-as 
csapat akkor 40-45 főből állt. 

A tehetősebb cserkészek 
mellett szegényebbek is vol-
tak, akik nem tudták megvenni 
az egyenruhát. Ezért a csapat 
mecénások segítségével 
egyenruhakészletet hozott lét-
re. A szegényebbeknek kiosz-
tották a ruhát kivonulás előtt, 
és kimosva, rendbetéve kellett 
azután visszaadni. 

Ferenc atya az 1929-30-as 
cserkészévben letette az első 2 
próbát (akkoriban még keve-
sebb volt a próbák száma) és 
segédőrvezetővé nevezték ki. 

A III. osztályú próba volt 
az első. Ebben a cserkésztör-
vényekkel, a nemzeti jelvé-
nyekkel, csomókkal, sípjelek-
kel, önméretekkel, a helyes 
magatartással, stb. foglalkoz-
tak. A II. osztályú próba a má-
sodik volt. Ebben az elsőse-

gélynyújtással, a megfigyelés-
sel, a tájékozódással, a jeladás-
sal (Morse), főzéssel, cser-
késztörténelemmel, tábori 
munkákkal ismerkedtek meg a 
cserkészek sok egyéb mellett. 

Gulyás páter 1931-ben Kő-
szegre került és így mentesült 
azon kötelezettség alól, hogy 
megtanuljon úszni, mivel a 
663-as csapatnál azt is előír-
ták. - Amíg Mohácson cser-
készkedett, három táborozáson 
vett részt: Kölkeden, Hímeshá-
zán és Bárban. Kölkeden, a tá-
bori misén ő ministrált, amely-
ről fénykép is készült. (Érde-
kes, hogy akkor a cserkészcsa-
patok elsősorban a környékre 
jártak táborozni, ma a távolab-
bi vidékeken való táborozás a 
divatos.) - Ferenc atya a cser-
készkedést a missziósházban 
hagyta abba, ahol ez (Hitler 
uralomrajutása és a cserkészet 
németországi betiltása után) 
már nem volt lehetséges. 

Kérem azokat az öreg-cser-
készeket, akik hasonló emlé-
kekkel rendelkeznek, és segí-
teni kívánnak Mohács cser-
késztörténelmének összeállítá-
sában, szíveskedjenek azt csa-
patunk címére - Mohács, Fás-
kert u. 24. sz. alá - eljuttatni. 

Kuti Ferenc cspk 

Uj telefonkönyv 
Értesítjük Önöket, hogy a MATÁV Rt. Pécsi Igazgatósága a Mohácsi Távköz-

lési Centrum területén új Távbeszélő névsort jelentet meg, amely a 69-es 
körzetben 1994. december 31-ig bekapcsolt előfizetők adatait tartalmazza. 

A névsort a mohácsi előfizetők 1995. január 23-tól az Ügyfélszolgálati 
Irodában (Mohács, Szabadság u. 12-14.) 08.30-tól - 16.30-ig) vehetik át 

díjmentesen a decemberi befizetett téávbeszélő számla bemutatása ellenében. 
A környező községekben lakó előfizetőinknek a helyi Polgármesteri Hivatal 

kézbesíti ki a névsort. 
Az 1995/96-os Baranya megyei telefonkönyv várhatóan a nyár folyamán 

jelenik meg. 

MATÁV Rt. 
Mohácsi Távközlési Centruma 

Mohácsi Hírlap 
Megjelenik kéthetente 

ISSN 1216-4062 
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Telefon: (69) 322-674 
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Lapzárta hosszabb terjedelmű írások, novellák 
számára: február 3-án 16 óra, 

hírek, tudósítások, aktuális eseményekről szóló 
beszámolók részére: február 6-án 12 óra. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 

a (69) 322-674-es telefonszámon. 
Hétköznapokon 8-16 óráig 

várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
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Mohács város és térségének „Diáksportja" 
Az ország diákságának sportját az 1986-ban 

alakult „Magyar Diáksport Szövetség" 
(MDSSZ) szervezi, irányítja. A szövetség me-
gyei szervei a .Diáksport Tanácsok" (DST) A 
városok és a hozzájuk tartozó területek diák-
sportját a .Diáksport Bizottságok" (DSB) irá-
nyítják, szervezik. Az iskolákban .Diáksport 
Körök"-ben (DSK) .Diáksport Egyesületek"-
ben a tanulók igényeinek figyelembe vételével 
sportcsoportokban, sportági szakágak szerint 
folyik a munka. 

A diáksport-szervezetekben a tagság önkén-
tes, tagja lehet minden tanuló, felnőtt, akik a 
szabályokat elfogadják, betartják. Az előbbi be-
vezetővel célunk csak annyi volt, hogy rövid 
tájékoztatást adjunk a .Diáksport szervezeti fel-
építéséről. 

Mohács város térségének .Diáksport Bizott-
ság"-ához 25 általános és 3 középfokú iskola 
tartozik. Az iskolák és a DSK-k minden tanév 
elején eldöntik, hogy milyen sportágban, me-
lyik korcsoportban (I. korcsoport 6-10 év, U. 
kcs. 10-12 év, EL kcs. 13-14 év, IV. kcs. 14-16 
év, V. kcs. 16-18 év) vesznek részt a város és 
térség diáksportja, .Diákolimpia" bajnokságai-
ban, versenyeiben. 

A bajnokságokat, versenyeket az alábbi 
sportágakban szervezzük: 

atlétika, labdarúgás, kézilabda, asztalitenisz, 
kosárlabda, röplabda, torna, evezés, sakk, és ki-
zárólag az alsótagozatos tanulók részére .Játé-
kos Sportverseny". 

A város, térség bajnokságainak, versenyei-
nek győztesei a megyei .Diákolimpiák" döntő-
inak részvevői. 

A város és térség diáksportja a felsőbb szer-
vek értékelése alapján kiemelkedő, mely szer-
vezettségben, rendezésben, eredményekben 
egyaránt megmutatkozik. 

Az eredmények a diáksport körökben dolgo-
zó testnevelők, edzők, szülők lelkes, nagyrészt 
társadalmi munkában végzett tevékenységének 
köszönhető. 

A szükséges, szűkös anyagiakat az alábbi 
források biztosítják: 

Diáksport Szövetség Baranya Megyei ön-
kormányzat 

Városi, községi önkormányzatok a legna-
gyobb támogató: 

Mohács Város Önkormányzata. 
A fenti támogatókon kívül meg kell említeni 

azokat a szponzorokat (egyének, vállalatok, üz-
letek), akik és amelyek egyes iskolákat, vagy 
sportágakat támogatnak. 

A DSK-k legjelentősebb bevételi forrása a 
tagdíjakból adódik. 

Elnézést kérünk tőlük, amiért helyhiány mi-
att nem soroljuk fel őket, de támogatásukra a 
továbbiakban is számítunk. A támogatások leg-
több esetben nem pénzben, hanem utaztatásban 
és sportszerek vásárlásában mutatkozik meg. 

Az egyes iskolák és DSK-k diáksport-tevé-
kenységét tanév végén értékeli a DSB Elnök-
sége. Az értékelés a versenyeken való részvétel 
és eredményesség alapján pontszámokban je-
lentkezik. 

Az 1993/94. tanévben a város és térség ál-
talános iskolái között az alábbi sorrend alakult 
ki: 

Iskola Részvp. Ered.p Összp. 
1. Brodarics 130 568 698 
2. Széchenyi 105 215 320 
3. Park 85 219 304 
4. Bóly 60 96 156 
5. Belváros 60 85 145 
6. Somberek 55 73 128 
7. Véménd 25 96 121 
8. Újmohács 60 59 119 
9-10. Máriakéménd 35 74 109 
9-10. Lánycsók 50 59 109 
11. Dunaszekcsó 25 55 80 
12. Palotabozsok 45 25 70 
13. Hímesháza 40 22 62 
14-15. Lippó 40 18 58 
14-15. Babarc 50 8 58 
16. Kölked 35 20 55 
17. Majs 50 4 54 
18. Nagynyárád 25 22 47 
19. Versend 45 - 45 
20. Szederkény 30 2 32 
21-22. H o m o r ú d 30 - 30 
21-22. Olasz 30 - 30 
23. Geresdlak 15 3 18 
24. Borjád 15 - 15 

25. Dunafalva nem értékelhető. 
Mohács város és térségéhez hasonlóan a Ba-

ranya Megyei Diáksport Tanács is elvégzi a 
maga eredményességi értékelését, mely a kb. 
200 általános iskolára vonatkozik. Ennek alap-
ján Mohács város és térségének iskolái az aláb-
bi helyezéseket értek el: 

Megyei ranglista 

Iskola Pontszám 
1. Pécsi TÁSI 88 
2. Mohács Brodarics 75 
7. Mohács Park 17 
10. Véménd 14 
14. Palotabozsok 8 
16. Mohács Széchenyi 7 
27. Mohács Belvárosi 4 
30. Nagynyárád 3 
32. Somberek 3 
36. Bóly 2 
38. Újmohács 2 
41. Olasz 2 
Itt kívánjuk megjegyezni, hogy a „Pécsi TÁ-

SI", mely a megyei ranglista első helyezettje, 
az országban szinte egyedülálló testnevelés-ta-
gozatot működtető iskola. (Évfolyamonként 3-4 
testnevelés tagozatos osztály) Pécs város legte-
hetségesebb kiválasztott tanulóit központosítja. 
Önálló sportegyesületként működik igen jelen-
tős anyagi támogatással, optimális létesítmé-
nyekkel, kiváló külső és belső szakem-
bergárdával. őket megelőzni szinte lehetetlen, 
bár voltak olyan évek, melyek során ez sikerült 
a Brodaricsnak. 

Nehéz a város és térség iskoláinak a ver-
senyt felvenni, amikor a pontszerzésben olyan 
sportágak is szerepelnek, melyeknek űzésére 
nincs meg a lehetőség. (Pl.: úszástriatlon fedett 
uszoda hiánya miatt) 

Öröm számunkra, hogy a város és térség is-
kolái évről évre meghatározói a megyei 
,Diákolimpiák"-nak. A város és térség iskolái-
nak hátránya sok esetben a sportszerek hiányá-
ban, pályarendszerek leromlásában, is megmu-
tatkozik. Nagy fájdalma főleg a város iskolái-
nak a sportcsarnok hiánya. E területen még a 
térség iskoláinak is jobb a helyzete. 

Külön említést kell tennünk a megyében 
egyedül működő .Diáksport Egyesületről". Az 
egyesületet 4 városi iskola (Belvárosi, Broda-
rics, Park, Újmohács) hozta létre. Működésük 
elsősorban a szervezettségben mutatkozik meg, 
de természetszerűleg ez magával hozza az ered-
ményességet is. 

A város és térség iskolái közül (megyebaj-
nokság megszervezésével) az alábbi sportágak 
jutottak az országos elődöntőbe és döntőbe. 

Brodarics: 
atlétika II. kcs. fiúcsapat 
atlétika IO. kcs. fiúcsapat 
atlétika egyéni 
röplabda II. kcs. fiúcsapat 
röplabda II. kcs. lánycsapat 
röplabda III. kcs. fiúcsapat 
röplabda III. kcs. leánycsapat 
torna II-III. kcs. leánycsapat „A" kat. 
torna II-III. kcs. leánycsapat „B" kat. 
torna II-III. kcs. fiúcsapat „A" kat. 
torna II-III. kcs. fiúcsapat „B" kat. 
tollaslabda III. kcs. 3 fiúcsapat és egyéni 
tollaslabda III. kcs. 3 leánycsapat és egyéni 
Játékos Sportvetélkedő I. kcs. 
asztalitenisz III. kcs. fiúcsapat és egyéni 
asztalitenisz ID. kcs. leánycsapat és egyéni 
mezei futóverseny III. kcs. leánycsapat 
mezei futóverseny Dl. kcs. fiúcsapat 
evezés II. kcs. fiú 
evezés II. kcs. leány 
Belváros: 
evezés II. kcs. fiú 
evezés II. kcs. leány 
evezés III. kcs. fiú 
evezés III. kcs. leány 
atlétika egyéni 
Park: 
torna I. kcs. fiúcsapat 
sakk II-III. kcs. fiúcsapat 
kézilabda ül . kcs. leánycsapat 
Széchenyi: 
sakk I. kcs. fiúcsapat 
sakk I. kcs. leánycsapat 
atlétika III. kcs. fiú egyéni 
Palotabozsok: 
atlétika III. kcs. leány egyéni 
Az 1994/95. tanév versenyeinek zöme, a vá-

rosi döntők az elkövetkező téli és tavaszi idő-
szakban kerülnek sorra. 

A város középfokú iskoláinak sporttevé-
kenységére egy másik cikkben kívánunk kitér-
ni. 

Gratulálunk minden iskolának, az iskolában 
dolgozó szakembereknek az elmúlt időszakban 
végzett eredményes diáksport-tevékenységéhez. 

Mohács város .Diáksport Bizottság" Elnök-
sége nevében minden diáksportolónak, nevelő-
nek, sportszakembernek, szülőknek boldog, 
eredményekben gazdag új évet kívánunk. 

Gratulálunk Kuti István polgármester úrnak, 
akit a Baranya Megyei Diáksport Tanács Mo-
hács város és térségének diáksport-támogatásá-
ért elismerésben és tárgyjutalomban részesítette. 

Teleki István 
DSB. e lnöke 


